



Совет Безопасности

Семьдесят второй год

Предварительный отчет

7920-е заседание

Вторник, 11 апреля 2017 года, 10 ч. 00 м.

Нью-Йорк

Председатель: г-жа Хейли/г-жа Сайсон (Соединенные Штаты Америки)

Члены:

Боливия (Многонациональное Государство)	г-н Льорентти Солис
Китай	г-н Лю Цзеи
Египет	г-н Абулатта
Эфиопия	г-н Алему
Франция	г-н Ламек
Италия	г-н Ламбертини
Япония	г-н Кавамура
Казахстан	г-н Садыков
Российская Федерация	г-н Ильичев
Сенегал	г-н Сек
Швеция	г-н Скау
Украина	г-н Ельченко
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Уилсон
Уругвай	г-н Росселли

Повестка дня

Вопрос о Гаити

Доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (S/2017/223)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

17-09762 (R)

Документ
расширенного доступаПросьба отправить
на вторичную переработку

Заседание открывается в 10 ч. 10 м.

Выражение соболезнования в связи с террористическими нападениями в Египте

Председатель (*говорит по-английски*): Позвольте мне выразить соболезнования нашим друзьям в Египте. Произошедшее потрясает, поскольку это случилось в самом священном из мест, куда люди идут, чтобы ощутить себя в безопасности, обрести успокоение и мир. Наши помыслы и молитвы со всеми жителями Египта, мы скорбим вместе с ними.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Вопрос о Гаити

Доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (S/2017/223)

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителей Аргентины, Бразилии, Канады, Чили, Колумбии, Гватемалы, Гаити, Мексики, Перу, Испании и Боливарианской Республики Венесуэла.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити г-жу Сандру Оноре.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании заместителя главы делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций Ее Превосходительство г-жу Джоанн Адамсон.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотела бы обратить внимание членов Совета на документ S/2017/223, в котором содержится доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити.

Сейчас я предоставляю слово г-же Оноре.

Г-жа Оноре (*говорит по-английски*): Я хотела бы выразить признательность председательствующей в

Совете Безопасности делегации Соединенных Штатов за организацию сегодняшнего заседания по вопросу о Гаити.

(говорит по-французски)

Пользуясь этой возможностью, я приветствую присутствующего здесь Постоянного представителя Гаити.

(говорит по-испански)

Я хотела особо поблагодарить все страны, предоставляющие воинские и полицейские контингенты в состав Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ), и все государства-члены за их помощь в процессе стабилизации в Гаити.

(говорит по-английски)

Шесть месяцев назад, после разрушительного урагана «Мэтью», когда я последний раз проводила брифинг в Совете Безопасности (см. S/PV.7789), мы призывали к проявлению солидарности с правительством и народом Гаити и поддержке усилий страны, которая делала все возможное для сохранения избирательного процесса, имеющего жизненно важное значение для укрепления стабильности. Сейчас, благодаря успешному проведению выборов 20 ноября 2016 года и 29 января 2017 года, политические перспективы Гаити на 2017 год и последующий период значительно улучшились, и были открыты широкие возможности для устранения коренных причин политического кризиса, предшествовавшего выборам. Впервые с 2006 года в результате прямых выборов к власти пришли должностные лица на всех уровнях государственного управления Гаити, что сопровождалось процессом мирной передачи власти третьему демократически избранному президенту с момента развертывания МООНСГ в Гаити в 2004 году.

В отличие от 2015 года, когда парламент оказался недееспособным, в нижней палате были заполнены все 119 мест, а в сенате незаполненным осталось только одно место из 30. Среди избранных членов — четыре женщины, и парламент пятидесятого созыва регулярно работает с начала второго законодательного года 9 января. Муниципальные власти функционируют уже почти год, и в ближайшее время будут обнародованы окончательные результаты выборов в местные органы власти. После инаугурации пятьдесят восьмого президента Гаити Жовенеля Моиза 7 февраля премьер-министр Жак Ги Лафонтана члены его

кабинета приступили к исполнению своих обязанностей, получив парламентское одобрение 22 марта. Восстановление в Гаити конституционного порядка и полноценного функционирования исполнительных, законодательных и местных органов власти заложило основу для решения многочисленных насущных проблем, с которыми сталкивается страна.

Сохраняется относительно стабильная обстановка в области безопасности, несмотря на постоянные признаки неустойчивости. Гаитянская национальная полиция (ГНП), численность которой в настоящее время составляет 14 000 человек, демонстрирует существенное наращивание потенциала в деле планирования и проведения комплексных операций, включая обеспечение безопасности в ходе выборов при одновременном выполнении повседневных задач, связанных с борьбой с преступностью и более эффективным поддержанием общественного порядка. Работа по дальнейшему укреплению потенциала национальной полиции, в частности в том, что касается внутреннего управления и надзора, соотношения между численностью полицейских и общей численностью населения и географического охвата, будет осуществляться в рамках нового пятилетнего стратегического плана развития на 2017–2021 годы в целях обеспечения устойчивости этого правоохранительного органа.

В этой связи потребуется поддержка международного сообщества, в том числе Организации Объединенных Наций, для того, чтобы ГНП в конечном итоге смогла обеспечивать безопасность всех граждан Гаити. Я призываю правительство продолжать уделять приоритетное внимание повышению профессионального уровня ГНП и предоставлению ей финансовых и материальных ресурсов, несмотря на провозглашенное им намерение воссоздать национальные силы обороны. Сохранение правительством неполитического характера полиции будет крайне важно для укрепления авторитета этого института и его способности служить на благо всех граждан Гаити.

Политические проблемы остаются главным препятствием на пути к последовательному прогрессу в деле отправления правосудия и соблюдения прав человека в интересах подлинного закрепления верховенства права и повышения эффективности работы полиции, а также создания благоприятных условий для иностранных и внутренних инвестиций и рабочих мест.

Система правосудия и прав человека по-прежнему страдает от многочисленных недостатков, включая отсутствие доверия со стороны населения и подотчетности, ограниченный институциональный потенциал, большое число случаев длительного досудебного содержания под стражей и бесчеловечные условия содержания заключенных. Эти проблемы требуют активизации усилий со стороны исполнительной и законодательной власти в целях разработки всеобъемлющего пакета реформ, которые помогут устранить эти давние препятствия на пути к стабильности и развитию. В этой связи прекращение действия мандата Независимого эксперта по вопросу о положении в области прав человека в Гаити вызывает сожаление, и я по-прежнему призываю правительство назначить координатора по правам человека на министерском уровне и ускорить транспарентный процесс назначения национального омбудсмана с учетом профессиональных качеств кандидатов, несмотря даже на ту роль, которую Организация Объединенных Наций продолжает играть в наблюдении за положением в области прав человека.

Кроме того, мы рассчитываем увидеть результаты принятых недавно мер по заполнению ключевых вакансий в Верховном суде и Высшем судебном совете в качестве важных шагов, направленных на полное восстановление судебной системы и укрепление ее независимости от исполнительной и законодательной власти.

Урегулирование затянувшегося избирательно-политического кризиса в Гаити позволило обеспечить политическое пространство и институциональную стабильность, которые необходимы демократическим институтам Гаити для разработки конструктивной и далеко идущей повестки дня в целях достижения ощутимых результатов в ответ на различные потребности народа Гаити в связи с восстановлением после урагана и преодолением сложной экономической ситуации при одновременном устранении коренных причин неэффективного управления и сохраняющегося политического кризиса. Это будет иметь решающее значение для создания условий, способствующих долгосрочной стабильности и устойчивому развитию, особенно в свете предусмотренного МООНСГ процесса перехода.

В этой связи я с удовлетворением отмечаю призывы президента, а также политических лидеров и представителей гражданского общества и частного сектора Гаити поддержать подлинный диалог по раз-

работке конкретной «дорожной карты» в интересах достижения прогресса в ключевых областях, включая определение четких приоритетов в области развития и укрепление принципа верховенства права. Такая «дорожная карта» должна опираться на стремление к повышению эффективности оказания государственных услуг и укреплению доверия граждан Гаити к демократическим институтам.

В своих усилиях, предпринимаемых в Гаити, Организация Объединенных Наций стремится к активизации сотрудничества со всеми заинтересованными сторонами в Гаити, поскольку именно они определяют приоритетные задачи на национальном уровне и занимаются их выполнением. Я также воодушевлена тем, что самые разные слои общества Гаити призывают к проведению конституциональной реформы, направленной, помимо прочего, на упрощение избирательного цикла и укрепление правовых надзорных органов с целью стабилизации демократических институтов страны и проведения реформы управления.

За последние 13 лет удалось добиться заметного прогресса в процессе стабилизации в Гаити. Поэтому представляется своевременным изменить формат партнерских отношений между международным сообществом, Организацией Объединенных Наций и Гаити с целью обеспечения устойчивости этого прогресса. Именно этим руководствовался Генеральный секретарь, когда рекомендовал сворачивание МООНСГ в течение ближайших шести месяцев и создание менее масштабной миротворческой операции, которая в своей деятельности уделяла бы основное внимание обеспечению верховенства права и укреплению потенциала полиции, при этом активно выполняя функции по оказанию добрых услуг и контролю за соблюдением прав человека.

Развертывание вместо МООНСГ новой менее масштабной миссии будет осуществляться при поддержке Совета в соответствии с совместным планом на переходный период, который будет лежать в основе постепенной передачи функций правительству, международным партнерам и страновой группе Организации Объединенных Наций. Готовность правительства взять на себя ведущую роль и нести общую ответственность будет иметь крайне важное значение для обеспечения устойчивого переходного процесса, который лежит в основе осуществления рекомендации Генерального секретаря, касающейся присутствия Организации Объединенных Наций в стране в будущем, равно как и переход междуна-

родного сообщества в своих усилиях по поддержке страны от мер по стабилизации к мерам по укреплению институционального потенциала.

(говорит по-французски)

Я призываю президента Республики, а также новое правительство и парламент к осуществлению программы институциональных реформ, направленных на повышение эффективности управления на всех уровнях и решение наиболее актуальных политических и социально-экономических проблем.

(говорит по-английски)

Кроме того, я призываю международных партнеров Гаити к выработке нового формата партнерских отношений с властями и народом Гаити и оказанию властям поддержки в осуществлении упомянутых реформ скоординированным образом, чтобы содействовать закреплению уже достигнутых результатов.

Я благодарю всех моих коллег из МООНСГ и страновой группы Организации Объединенных Наций за их самоотверженность и приверженность делу, проявленные в течение этого весьма важного для Гаити периода, а также всех международных партнеров за их неизменную поддержку в оказании помощи Гаити, с тем чтобы она могла в полной мере воспользоваться этой исключительной возможностью и начать новую главу в своей истории на этом переходном этапе Миссии.

Председатель *(говорит по-английски)*: Я благодарю г-жу Оноре за ее брифинг, а также за службу и руководство работой Миссии.

Сейчас я предоставляю слово членам Совета Безопасности.

Г-н Росселли (Уругвай) *(говорит по-испански)*: Прежде всего, г-жа Председатель, я хочу присоединиться к Вам и выразить соболезнования в связи с нападением, произошедшим в Египте. Мы глубоко опечалены и хотели бы заявить о своей солидарности с Египтом и приверженности тому, чтобы и впредь бороться со всеми варварскими проявлениями терроризма и экстремизма.

Я благодарю Вас за созыв этих прений по вопросу о Гаити. Я хотел бы также выразить особую признательность Специальному представителю Генерального секретаря г-же Сандре Оноре не только за ее всеобъемлющий брифинг, но и за самоотвер-

женную работу и руководство деятельностью Организации Объединенных Наций в Гаити.

Уругвай присоединяется к заявлению, с которым от имени Группы друзей Гаити выступит Постоянный представитель Перу.

Мы приветствуем доклад Генерального секретаря от 17 марта (S/2017/223), в котором представлены выводы междисциплинарной миссии по стратегической оценке, которая состоялась в начале февраля под руководством Департамента операций по поддержанию мира. Эта оценка была проведена в весьма важный для Гаити момент, поскольку 7 февраля состоялась инаугурация вновь избранного президента, ознаменовавшая возвращение страны к конституционному порядку. В связи с этим мы поздравляем народ Гаити, президента Жовенеля Моиза, премьер-министра Жака Ги Лафонтана и новых членов правительства и желаем им успехов на этом новом этапе, столь важном для Гаити.

Гаити сталкивается с огромными трудностями, в том числе с масштабными стихийными бедствиями, и стране предстоит преодолеть многочисленные и сложные проблемы в деле укрепления демократии, политической стабильности, верховенства права и потенциала национальной полиции Гаити, а также защиты прав человека и содействия экономическому и социальному развитию. Безусловно, Гаити по-прежнему нуждается в помощи международного сообщества, с тем чтобы провести структурные реформы, необходимые для обеспечения устойчивого развития. Кроме того, очевидно, что ситуация в Гаити существенно изменилась за те 13 лет, которые прошли с момента создания Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации (МООНСГ) в Гаити. Безопасность относится к числу секторов, в которых был достигнут прогресс, в том числе удалось добиться укрепления потенциала и повышения степени профессионализма национальной полиции Гаити.

Мы считаем, что наша обязанность отчасти состоит в том, чтобы определить наиболее эффективные пути оказания поддержки Гаити в нынешней ситуации. В этой связи хотелось бы отметить, что миссия по стратегической оценке представила важные для анализа ситуации факторы. Представленные данные свидетельствуют о том, что в настоящее время нет оснований для того, чтобы присутствие МООНСГ в Гаити сохранялось после 15 октября. На основании этих данных также очевидно, что для удовлетво-

рения текущих потребностей страны необходим другой формат присутствия Организации Объединенных Наций и оказание поддержки другого рода. Нам известно о рекомендации, касающейся создания новой миссии, основная функция которой заключалась бы в оказании правительству Гаити помощи в институциональном укреплении верховенства права, поддержке и укреплении потенциала национальной полиции Гаити, а также в мониторинге, предоставлении отчетности и анализе ситуации в области прав человека.

Особого упоминания заслуживает проблема холеры в Гаити. Мы с большим удовлетворением отметили применение Организацией Объединенных Наций нового подхода к борьбе с холерой, и в качестве Председателя Группы друзей Гаити координировали усилия, направленные на принятие резолюции 71/161 Генеральной Ассамблеи, в которой дается положительная оценка этого нового подхода. Сегодня мы также приветствуем содержащиеся в докладе Генерального секретаря упоминания о холере, в частности упоминание об определенной политической роли новой миссии в дополнение к усилиям, предпринимаемым страновой группой Организации Объединенных Наций.

В заключение мы хотели бы вновь заявить о приверженности Уругвая поддержке Гаити и о нашей солидарности с этой страной. Представители Уругвая присутствуют на местах с 2004 года, когда МООНСГ начала свою работу, и в момент наиболее масштабного развертывания Миссии наша страна направила в Гаити два батальона, подразделение военно-морских сил, подразделение военно-воздушных сил, сотрудников полиции и офицеров высшего командного состава. Поскольку мы убеждены в том, что на сегодняшний день присутствие военнослужащих в Гаити больше не требуется, 15 апреля уругвайские войска будут выведены из страны, и сделано это будет с чувством выполненного долга.

Я вновь хотел бы публично дать высокую оценку работы всех сотрудников МООНСГ, особенно представителей нашей страны — мужчин и женщин, которые развернуты или будут развернуты в составе Миссии, и искренне почтить память всех тех, кто погиб при исполнении служебных обязанностей. Все они в течение последних 13 лет проявляют самоотверженность и приверженность восстановлению и обеспечению стабильности в Гаити.

Г-н Алему (Эфиопия) (*говорит по-английски*):
Г-жа Председатель, Вы говорили от имени всех нас,

выражая соболезнования нашим коллегам из Египта в связи с варварским убийством террористами ни в чем не повинных египтян. От имени нашего правительства я осуждаю это чудовищное террористическое нападение. Мы будем и впредь проявлять солидарность с Египтом в этой борьбе.

Мы благодарим Специального представителя г-жу Сандру Оноре за ее брифинг о последних событиях в Гаити и о деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ). Пользуясь этой возможностью, мы хотели бы выразить признательность ей, а также гражданскому и военному персоналу МООНСГ за их усилия по выполнению своего мандата — восстановление безопасной и стабильной обстановки в целях содействия политическому процессу, укрепление государственных институтов и правоприменительных структур, а также поощрение и защита прав человека в Гаити.

В этой связи мы приветствуем доклад Генерального секретаря (S/2017/223), в котором отмечается прогресс, достигнутый в деле укрепления демократии и стабильности в Гаити. Мирное и организованное проведение президентских выборов, несмотря на обусловленные ураганом сложности, а также вступление в должность президента Республики Жовенеля Моиза знаменуют важную веху в восстановлении конституционного порядка в Гаити.

Кроме того, мы принимаем к сведению доклад о прогрессе, достигнутом в деле улучшения общей ситуации в плане безопасности в стране, которая остается относительно стабильной, несмотря на напряженность в ходе избирательного процесса, в частности публичные протесты и беспорядки в Порт-о-Пренсе и его окрестностях. Вызывает удовлетворение тот факт, что Гаитянская национальная полиция улучшила результаты своей деятельности в области предупреждения преступности и реагирования на нее, а также поддержания общественного порядка, что способствовало созданию стабильной обстановки для проведения выборов.

Тем не менее мы сознаем трудности, с которыми по-прежнему сталкивается Гаитянская национальная полиция, как это подчеркивается в докладе Генерального секретаря, а также тот факт, что работа по ее укреплению, повышению профессионализма сотрудников и реформированию до сих пор продолжается. Мы отмечаем также трудности, связанные с проведе-

нием реформы судебной системы. В связи с этим необходима постоянная международная поддержка в этой и других областях, и мы признаем работу МООНСГ по оказанию необходимой помощи в этой связи. Эфиопия является одной из стран, предоставляющих полицейские контингенты для МООНСГ, и мы рады вносить свой весьма скромный вклад в эти усилия.

После землетрясения 2010 года ураган «Мэтью» также привел к разрушительным последствиям для гаитянского народа и стал причиной серьезного гуманитарного кризиса. Этот кризис усугубился в результате вспышки эпидемии холеры, и мы принимаем к сведению извинения, принесенные бывшим Генеральным секретарем г-ном Пан Ги Муном от имени Организации Объединенных Наций, который заявил, что Организация приложила недостаточные усилия для того, чтобы сдержать распространение этой болезни. Мы сознаем, что разработан новый подход к решению этой проблемы и облегчению страданий жертв. Важно, чтобы международное сообщество оказало поддержку правительству Гаити в его усилиях по искоренению этого заболевания.

Ураган «Мэтью» и вспышка холеры привели к катастрофическим последствиям для экономики страны. Гаити, безусловно, нуждается в долгосрочной поддержке для преодоления уязвимости и экономической нестабильности. Именно поэтому постоянное участие Организации Объединенных Наций в этих усилиях имеет решающее значение. Мы принимаем к сведению рекомендацию Генерального секретаря, касающуюся постепенного сокращения численности персонала МООНСГ для закрепления положительных результатов, достигнутых за последние 13 лет, и обеспечения успешного перехода к последующей миротворческой миссии, которая займется консолидацией мира посредством укрепления институтов правосудия и верховенства права, а также содействия институциональному и оперативному потенциалу Гаитянской национальной полиции. Поэтому мы поддерживаем продление срока действия мандата МООНСГ на последний шестимесячный период для обеспечения плавного перехода.

Мы также признаем важную роль региональных и субрегиональных организаций, в частности Организации американских государств, Союза южноамериканских наций и Карибского сообщества, в процессе стабилизации и восстановления в Гаити.

Наконец, Африка имеет особую связь с лицами африканского происхождения в составе диаспоры, и мы выражаем солидарность и поддержку народу и правительству Гаити, которые продолжают идти по пути закрепления достигнутого в последнее время прогресса и решения многочисленных проблем, с которыми сталкивается страна.

Г-н Ламек (Франция) (*говорит по-французски*): Я также хотел бы в начале своего выступления выразить соболезнования от имени нашей страны, Франции, Египту и Швеции, которые в последние дни пострадали от заслуживающих осуждения террористических актов, и вновь заверить их в полной поддержке нашего правительства.

Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря г-жу Оноре за ее брифинг.

Присоединяюсь к заявлениям, с которыми выступают наблюдатель от Европейского союза и представитель Перу от имени Группы друзей Гаити.

В своем выступлении я хотел бы затронуть два момента. Во-первых, я хотел бы выразить наше удовлетворение по поводу недавнего завершения избирательного процесса в Гаити, который является предвестником восстановления конституционного порядка и открывает новые возможности для решения проблем, с которыми сталкивается страна. Я хотел бы также заявить о нашей поддержке рекомендаций Генерального секретаря, касающихся изменения характера присутствия Организации Объединенных Наций в Гаити, что позволит нам оценить достижения Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ) и перейти к созданию другой миротворческой миссии, с меньшей численностью персонала, которая сможет более эффективно удовлетворять потребности страны.

Франция приветствует недавнее завершение избирательного цикла, который начался в Гаити несколько лет назад, и последовавшее за этим восстановление конституционного порядка 7 февраля. Мы считаем это важным событием для процесса стабилизации ситуации в стране. Эти события заслуживают особого внимания, потому что выборы прошли в целом в мирной обстановке. Их успех можно, в первую очередь, назвать заслугой гаитянского правительства и, в частности, Временного избирательного совета и Гаитянской национальной полиции, которые сыграли ключевую роль в организации выборов и в обеспече-

нии безопасности. Пользуясь этой возможностью, мы приветствуем дух подотчетности, который проявил бывший временный президент Жоселерм Привер, сдержав свое обещание сделать все возможное для завершения избирательного цикла в кратчайшие сроки. Франция вновь тепло поздравляет Жовенеля Моиза с его избранием на пост президента Гаити по итогам транспарентного, инклюзивного и заслуживающего доверия избирательного процесса, а также премьер-министра Жака Ги Лафонтана с его состоявшейся в краткие сроки инаугурацией в парламенте.

После нескольких месяцев неопределенности, вызванной несколько раз переносившимися выборами, Гаити начала новую главу в своей истории и вновь обрела прочные институты, обладающие полной демократической легитимностью и способные эффективно решать повседневные проблемы, с которыми сталкивается население. У гаитянского народа и международного сообщества есть все основания для того, чтобы приветствовать такой результат. Гаити и ее лидеры могут рассчитывать на неизменную поддержку Франция на этом новом этапе, что позволит углубить отношения между нашими странами и расширить сотрудничество.

Франция приветствует рекомендации, содержащиеся в последнем докладе Генерального секретаря (S/2017/223), в котором рассматриваются результаты стратегического обзора, проведенного в Гаити в начале этого года. Спустя более 13 лет после создания МООНСГ мы полностью поддерживаем идею о том, что пришло время оценить достижения Миссии по стабилизации и двигаться в направлении разработки нового подхода к присутствию Организации Объединенных Наций в Гаити, который позволит более эффективно удовлетворять страновые потребности и будет лучше адаптирован к кардинально изменившимся условиям на местах. Деятельность МООНСГ, которую по-прежнему поддерживает Совет Безопасности и страны, предоставляющие войска, — усилия которых мы приветствуем сегодня в этом зале — позволила Гаити справиться с чрезвычайной ситуацией, в которой она находилась до недавнего времени, за счет восстановления относительно безопасных условий, участия в усилиях по восстановлению после землетрясения 2010 года и оказания значительной поддержки Гаитянской национальной полиции, растущий авторитет которой является свидетельством стабильной ситуации в стране. Я хотел бы также отметить, что Гаитянской национальной полиции важ-

но сохранять свой статус профессионального, аполитичного и независимого института, как подчеркнула Специальный представитель, и служить опорой системы обеспечения безопасности в Гаити.

Несмотря на достигнутые успехи, Франция по-прежнему убеждена в том, что Организация Объединенных Наций пока не завершила свою работу в Гаити. Поэтому мы поддерживаем учреждение на следующий день после завершения мандата МООНСГ новой миротворческой операции с меньшей численностью персонала, которая сосредоточит свое внимание на укреплении институтов Гаити в ряде ключевых областей и будет обладать мандатом с конкретным установленным сроком ее вывода, в соответствии с передовой практикой, которую мы поощряем в области поддержания мира. Новая операция призвана консолидировать успехи, достигнутые в последние несколько лет, и, в частности, укрепить способность Гаитянской национальной полиции функционировать самостоятельно, а также помочь в реализации новых крупных проектов в таких областях, как укрепление верховенства права, борьба с безнаказанностью, повышение профессионализма и независимости судей и создание пенитенциарной системы, что отвечает нуждам страны и требованию соблюдения прав заключенных. Перед ней также стоит задача внимательно отслеживать ситуацию с правами человека, различные аспекты которой по-прежнему вызывают обеспокоенность, и регулярно выносить рекомендации на этот счет. Мы ожидаем от гаитянских властей добросовестного сотрудничества в этой области и готовы продолжить двусторонний диалог по этому вопросу.

И, наконец, новая операция должна обеспечить тесное сотрудничество со страновой группой Организации Объединенных Наций, которой отныне отводится главная роль в преодолении других трудностей, стоящих перед страной, прежде всего в реализации нового подхода Совета Безопасности к борьбе с эпидемией холеры. Франция оказывает поддержку на ее первом этапе и, в частности, в добровольном порядке выделила 600 000 евро на эти цели. Мы призываем всех партнеров и друзей Гаити претворить свои слова в дела и внести свой вклад в эти коллективные усилия на благо гаитянского народа.

Франция уже давно настоятельно призывает Совет продемонстрировать свою ответственность за судьбу Гаити и принять решения, необходимые для того, чтобы работа Организации Объединенных Наций в

стране и впредь носила максимально эффективный характер и полностью отвечала нуждам и потребностям страны. Рекомендации Генерального секретаря о скорейшем свертывании работы МООНСГ и замене ее новой миссией, концентрирующейся на вопросах улучшения работы полиции, обеспечения правопорядка и соблюдения прав человека, позволяют нам решить все эти вопросы. Они обеспечивают увязку демонстрации ответственного отношения к переходу, чтобы сохранить достижения последних лет, с демонстрацией Советом своего умения позаботиться о том, чтобы методы работы Организации Объединенных Наций в стране продолжали совершенствоваться, а ее главной целью было наиболее полное удовлетворения нужд соответствующих групп населения. Такой подход Франция всецело поддерживает.

Г-н Льюрентти Солис (Многонациональное Государство Боливия) (*говорит по-испански*): Прежде всего, я хотел бы присоединиться к моим коллегам и выразить соболезнования народу и правительству Египта в связи с недавними терактами, а нашим братьям и сестрам в Сомали в связи с атаками, которые несколько дней назад были совершены в этой стране, и решительно осудить все эти террористические акты.

Я хотел бы поблагодарить председательствующую делегацию за созыв сегодняшних прений для обсуждения ситуации в Республике Гаити. Мы приветствуем Специального представителя Генерального секретаря и Главу Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ) г-жу Сандру Оноре. Мы высоко оцениваем ее неустанные усилия и усилия ее сотрудников и всех мужчин и женщин в составе Миссии — гражданских, военнослужащих и полицейских, — предпринимаемых на благо гаитянского народа и в интересах защиты его безопасности и укрепления стабильности в стране.

Боливия приветствует назначение членом нового правительства и избрание должностных лиц, что является результатом отлично организованного избирательного процесса и очевидным признаком прогресса на пути к политической стабильности и упрочению демократии в Гаити. Мы хотели бы подтвердить нашу верность этой братской стране и нашу уверенность в ее настоящем и будущем. Наши усилия являются лишь частью тех усилий, которые предпринимаются в нашем регионе и международным сообществом с целью помочь Гаити справиться с социально-экономическими проблемами, которые

преследуют ее на протяжении десятилетий. Мы поддерживаем все принимаемые в настоящее время меры по стабилизации обстановки в этой стране и оказанию ей помощи в ее развитии с помощью надежных механизмов, предназначенных для поддержки гаитянских властей и развития сотрудничества с ними.

В связи с этим мы хотели бы подчеркнуть важность новой миссии Организации Объединенных Наций, которая сменит МООНСГ и которая сосредоточится на поддержке системы правосудия и дальнейшей работе по строительству и укреплению национальных сил безопасности. Поэтому, на наш взгляд, Совет Безопасности должен продолжать следить за развитием ситуации в Гаити, в связи с чем мы должны вместе с нашими гаитянскими братьями и сестрами спланировать и организовать визит членов Совета в страну, чтобы они смогли на месте ознакомиться с ситуацией.

Мы настоятельно призываем международное сообщество продолжать оказывать и наращивать поддержку народа Гаити. Обязанностью каждого из нас является борьба с нищетой и несправедливостью, которые порождает целый ряд сложившихся в стране обстоятельств, а не только политическая нестабильность и стихийные бедствия, а в некоторых случаях и даже само присутствие Организации Объединенных Наций.

Мы высоко оцениваем прогресс, достигнутый за последние 14 лет, как государством, так и МООНСГ, а также выдающуюся стойкость, продемонстрированную народом Гаити. Однако не менее важное значение имеет дальнейшее совершенствование работы и повышение профессионального уровня сотрудников Гаитянской национальной полиции, что позволит поднять авторитет и укрепить власть государства. Необходимо обеспечить дальнейшее поступление ресурсов для финансирования проектов с быстрой отдачей, призванных укрепить безопасность граждан и создать эффективную правовую базу для защиты их интересов и полной реализации ими своих прав.

Однако, несмотря на достигнутый прогресс, мы обеспокоены эпидемией холеры, которая началась в 2010 году и в ходе которой заразились примерно 788 000 человек, из которых примерно 9000 человек умерли. Это говорит о настоятельной необходимости улучшения работы гаитянских органов здравоохранения и систем водоснабжения и канализации, чтобы

справиться с этой проблемой. Мы отмечаем усилия по смягчению последствий эпидемии холеры со стороны Организации Объединенных Наций, которая признала свою ответственность за первоначальную вспышку этого заболевания в 2010 году, но считаем, что одного такого признания недостаточно. Международное сообщество должно обдумать возможность скорейшей компенсации причиненного ущерба. В связи с этим мы приветствуем инициативу Генерального секретаря по чрезвычайному реагированию на эпидемию холеры и новый подход Организации Объединенных Наций к борьбе с ее распространением.

Мы подчеркиваем, что переговоры по мандату новой миссии в Гаити должны проводиться в постоянной консультации и координации с правительством и новыми властями страны и всегда учитывать их приоритеты и тот факт, что только сама Гаити может и должна определять свою судьбу без какого-либо вмешательства извне.

И, наконец, я хотел бы повторить то, о чем говорилось на недавнем совещании министров иностранных дел государств-участников Боливарианской альтернативы для стран Латинской Америки: мы считаем, что на нас лежит исторический долг благодарности перед народом Гаити, и твердо намерены и далее развивать сотрудничество с ним в соответствии с приоритетами его правительства и при полном уважении суверенитета, независимости и территориальной целостности страны.

Г-н Уилсон (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Специального представителя г-жу Оноре за ее утренний брифинг и присоединиться к другим ораторам в выражении соболезнований народу Египта в связи со страшным терактом, который произошел в Вербное воскресенье. С ним сегодня наши мысли и молитвы.

Я думаю, что прежде всего необходимо отметить прогресс, достигнутый в Гаити за последние 13 лет. На наших заседаниях мы часто обсуждаем самые важные и самые последние события, и это иногда может означать, что мы упускаем из виду общее направление, в каком движутся страны, фигурирующие в нашей повестке дня. В случае Гаити речь идет о восходящем направлении. Мы являемся свидетелями реформирования и профессионального роста Гаитянской национальной полиции и наблюдаем прогресс в секторе безопасности. На наших глазах проходили выборы, которые были честными и справедливыми, как

на это только что обратила внимание Специальный представитель, и результатом которых стали мирная передача власти и восстановление конституционного порядка. Нас всех потрясли обрушившиеся на Гаити стихийные бедствия, но мы также могли убедиться в стойкость гаитянского народа и его решимости восстановить страну.

Разумеется, это не история непрерывных успехов. Многое еще предстоит сделать, особенно в таких областях, как защита прав человека, расширение прав и возможностей женщин, расширение доступа к правосудию и, конечно же, обеспечение устойчивого развития. Как и многие другие делегации в этом зале, Соединенное Королевство глубоко обеспокоено продолжающейся в стране эпидемией холеры. Мы выделили более 600 000 млн. долл. США Целевому фонду Организации Объединенных Наций по борьбе с холерой в Гаити с участием многих партнеров. Я настоятельно призываю другие стороны активизировать свои усилия и сделать посильные взносы, чтобы мы все вместе смогли навсегда избавить Гаити от этой страшной болезни.

Несмотря на указанные трудности, в 2017 году Гаити — это уже не та страна, какой она была в 2004, когда началось осуществление мандата Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ). Теперь, как сказал президент Моиз в своей инаугурационной речи в феврале, пришло время для сворачивания МООНСГ. За прошедшие 13 лет Миссия добилась очень многого. От имени Соединенного Королевства я хотел бы выразить нашу признательность всем сотрудникам МООНСГ и страновой группы Организации Объединенных Наций за их напряженные усилия по обеспечению такого результата.

Особую признательность я хотел бы выразить г-же Сандре Оноре за ее почти четырехлетнюю работу в качестве Специального представителя.

В течение ближайших шести месяцев мы хотим постепенно вывести Миссию и поручить миссии-преемнице часть функций МООНСГ. Для того чтобы быть эффективной, эта миссия должна быть укомплектована самым подходящим персоналом и соответствующим оборудованием и подкреплена качественной подготовкой и умелым руководством наряду с четкой ответственностью за неудовлетворительную работу и должностные проступки. Миссия-преемница МООНСГ, как и все санкционированные Советом миротворческие операции, должна

иметь ясную стратегию выхода. Стратегию выхода следует определить в самом начале — а не в конце — деятельности миссии, и она должна включать четкие ориентиры на двухлетний период.

Как и постепенная, но устойчивая передача ответственности правительству Гаити и национальным институтам, определяющее значение имеет и совместный анализ и планирование со страновой группой Организации Объединенных Наций. Двухлетняя стратегия выхода должна уберечь Гаити от опасности внезапного и поспешного ухода или, наоборот, бесконечного присутствия глубоко увязшей миссии. Это не означает прекращения всех обязательств Организации Объединенных Наций по отношению к Гаити, и это не прекращение обязательств Соединенного Королевства.

Даже при том, что у Гаити есть собственное руководство и стойкость ее народа, для того, чтобы сохранить мир, ей потребуется помощь международного сообщества в области развития, и решения, которые мы принимаем в Совете для достижения этой цели, чрезвычайно важны. Для того чтобы оказать нужную стране помощь, Организации Объединенных Наций должна выбрать правильные инструменты, и мы должны проявить достаточное мужество и достаточную дисциплину, чтобы позволить Гаити стоять на собственных ногах.

Г-н Садыков (Казахстан) (*говорит по-английски*): Прежде всего наша делегация хотела бы выразить делегации Египта наши глубокие соболезнования и сочувствие народу этой страны в связи с терактами, которые были совершены в минувшее воскресенье. Казахстан солидарен с Египтом в его борьбе с терроризмом.

Я благодарю Специального представителя г-жу Оноре за подробное представление доклада Генерального секретаря (S/2017/223). Наша делегация присоединяется к остальным членам Совета Безопасности и приветствует прогресс, достигнутый в укреплении стабильности и демократии, а также успешное проведение и результаты мирных выборов и восстановление конституционного порядка в Гаити, несмотря на все трудности, которые приходится преодолевать этой стране и ее гражданам.

Казахстан с удовлетворением отмечает всестороннее и масштабное программное заявление премьер-министра Лафонтана. Очевидной необходимостью

стью для устойчивого развития Гаити остается участие международного сообщества в таких областях, как жилищное строительство, водоснабжение, образование, обеспечение гендерного равенства, улучшение условий содержания в тюрьмах и борьба с транснациональной преступностью. Кроме того, мы приветствуем объявленные премьер-министром Лафонтаном смелые реформы, призванные улучшить государственное управление, прекратить расточительство и перенаправить ресурсы на первоочередные проекты. Создание ответственного государства, в котором граждане руководствуются чувством общей солидарности, посылает мощный сигнал гаитянам, идущим по пути Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Предложенное учреждение Комиссии по установлению истины и примирению, безусловно, создаст ощущение социальной справедливости и стабильности.

Казахстан признает ценную роль Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ) и других структур Организации Объединенных Наций, особенно в части стабилизации положения в сфере безопасности и усиления потенциала Гаитянской национальной полиции. Мы поддерживаем рекомендации Генерального секретаря и Группы друзей Гаити о создании новой комплексной миссии по стабилизации, задачей которой будет создание инклюзивных политических механизмов, укрепление законности и системы уголовного правосудия, а также содействие проведению институциональных реформ и реформ в области прав человека.

Стране, разоренной многочисленными стихийными бедствиями и эпидемией холеры, крайне необходима гуманитарная помощь. Мандат новой миссии должен разрабатываться в тесном диалоге с гаитянским правительством и организациями гражданского общества. Это особенно необходимо сейчас, когда мы тщательно планируем будущую роль присутствия Организации Объединенных Наций на основе выводов миссии по стратегической оценке и обдумываем возможность передачи некоторых полномочий МООНСГ страновой группе Организации Объединенных Наций. Мы считаем, что новый мандат должен охватывать широкий круг вопросов, включая такие, как торговля людьми и наркотиками, ликвидация последствий стихийных бедствий и мониторинг положения в области прав человека. Учитывая неизменную поддержку со стороны Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности,

Программы развития Организации Объединенных Наций, Управления по координации гуманитарных вопросов и Сообщества государств Латинской Америки и Карибского бассейна, мы видим позитивный путь развития для народа Гаити, который продемонстрировал стойкость и сохранил надежду.

Особое внимание следует уделить осуществлению резолюции 1325 (2000) о женщинах и мире и безопасности и последующих резолюций по вопросу о гендерном равенстве и расширении прав и возможностей женщин. Поддержка со стороны Организации Объединенных Наций, в частности Структуры «ООН-женщины», ЮНИСЕФ и Всемирной организации здравоохранения, а также таких региональных организаций, как Организация американских государств и Карибское сообщество (КАРИКОМ), заложит основу для будущих усилий по предотвращению конфликтов, миростроительству и посредничеству в интересах восстановления стабильности в Гаити. Гражданское общество также призвано сыграть незаменимую роль в этом процессе.

Казахстан считает необходимым участвовать в международной поддержке Гаити и вместе с другими странами добиваться того прогресса, который мы видим сегодня. В 2010 году мое правительство предоставило гуманитарную помощь в связи с разрушительным землетрясением. В прошлом году Казахстан поддержал инициативу «Город знаний — центр инновационных технологий Севера». Она направлена на создание инфраструктуры для гаитянской экономики знаний и будет выполнять такие же функции, как и крупнейшие мировые научно-исследовательские центры в области технологий, инноваций, новых идей и развития.

В 2016 году моя страна присоединилась к КАРИКОМ в качестве наблюдателя и по-прежнему привержена делу укрепления партнерских отношений со странами Карибского бассейна. Будучи единственной центральноазиатской страной со статусом наблюдателя в Сообществе, Казахстан оказывает КАРИКОМ содействие в реализации двух приоритетных региональных проектов. Первый предусматривает разработку и осуществление стратегии и программы действий в области управления водными ресурсами, второй — институциональную поддержку министерств иностранных дел государств — членов КАРИКОМ, членом которого является и Гаити.

И наконец, наращивание потенциала требует смелых шагов к демократии и устойчивому развитию, и мы поддерживаем правительство Гаити в его усилиях решить стоящие перед ним задачи.

Г-н Абулатта (Египет) (*говорит по-арабски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить всех присутствующих за соболезнования и поддержку, которые демонстрируют солидарность с Египтом в этот очень нелегкий момент. Преступления, которые унесли жизни многих ни в чем не повинных людей в Египте и в бесчисленных других районах мира, показывают нам, насколько необходимо действовать совместно, если мы хотим ликвидировать это явление.

Я хотел бы поблагодарить г-жу Оноре за ее брифинг. Мы всецело поддерживаем ее усилия и усилия ее сотрудников в Гаити. Я также хотел бы воспользоваться этой возможностью и поздравить правительство и народ Гаити с прошедшими в начале года президентскими выборами и избранием нового президента, который поведет страну по пути к политической стабильности, завершит переходный период и обеспечит возвращение к конституционному порядку. Гаити находится на историческом перепутье. Несмотря на политический прогресс, она продолжает сталкиваться с огромными трудностями на всех уровнях, включая тяжелое экономическое положение, политические проблемы и вызовы в области безопасности.

Египет предоставляет Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ) полицейский контингент. Миссия играет ключевую роль в решении этих задач, и ее роль должна сохраняться до тех пор, пока национальные институты не будут в состоянии выполнять свои обязанности. Это поможет предотвратить новый кризис в Гаити, который будет иметь такие политические и гуманитарные последствия и последствия в области безопасности, что потребуются еще одно международное вмешательство. Кроме того, крайне важно, чтобы члены международного сообщества работали рука об руку для оказания Гаити поддержки и наращивания потенциалов ее государственных учреждений таким образом, чтобы они могли выполнять на этом решающем этапе свои обязанности и продвигаться вперед к более стабильному будущему. Поэтому, в момент, когда мы собираемся продлить мандат Миссии, я хотел бы высказать следующие соображения.

Во-первых, мы особо указываем на необходимость обеспечения того, чтобы в мандате Миссии

должным образом учитывались политические события, прогресс на местах и необходимость укрепления государственных институтов. Поэтому мы поддерживаем продление мандата еще на шесть месяцев, после чего будет создана новая миссия с конкретным мандатом.

Во-вторых, мы подчеркиваем необходимость того, чтобы мандат новой миссии был ограничен задачами укрепления государственных институтов, в частности аппарата национальной полиции и правоохранительных органов, согласно национальным приоритетам и потребностям и без каких-либо нетрадиционных или унаследованных аспектов.

В-третьих, Организация Объединенных Наций несет моральную и даже юридическую ответственность за оказание гаитянским властям поддержки в борьбе со вспышкой эпидемии холеры. Поэтому присутствие Организации Объединенных Наций должно обеспечить наличие необходимого потенциала для преодоления этой эпидемии.

В-четвертых, на следующем этапе нам необходимо наращивать усилия по налаживанию подлинного партнерства с Экономическим и Социальным Советом и Комиссией по миростроительству, с тем чтобы оказываемая Гаити поддержка распространялась на социальные и политические аспекты и аспекты развития, что необходимо для построения более стабильного общества, и чтобы при оказании такой поддержки учитывались основные потребности страны.

В заключение хочу сказать, что мы должны избегать поспешных решений, не учитывающих особые нужды и потребности Гаити или необходимый потенциал для укрепления государственных институтов, способных выполнять свои обязанности. Позвольте мне воспользоваться этим случаем, чтобы выразить нашу всемерную поддержку Гаити и веру в способность правительства и народа этой страны преодолеть данный решающий этап и продвигаться по пути развития, процветания и интеграции в регионе.

Г-н Ильичев (Российская Федерация): Мы соболезнуем нашим египетским коллегам в связи с террористическим актом 9 апреля. Его организаторы вновь показали свою бесчеловечность и жестокость. Поддерживаем меры, которые принимает правительство Египта по бескомпромиссной борьбе с терроризмом. Скорбим вместе с семьями погибших и надеемся на скорейшее выздоровление пострадавших.

Благодарим Специального представителя Генерального секретаря г-жу Сандру Оноре за ее брифинг о результатах стратегического обзора Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ), а также о ситуации в стране.

С удовлетворением отметили завершение затянувшегося электорального процесса с проведением в ноябре прошлого года президентских выборов, а в январе текущего — парламентских. Это, безусловно, способствовало заметному снижению напряженности общественно-политической обстановки в стране. Приветствуем нацеленность нового руководства Гаити на укрепление национального единства, мира и демократического порядка, а также демонстрируемую готовность к конструктивному диалогу с широким спектром политических сил для решения общегосударственных задач.

Один из ключевых пунктов в повестке дня гаитянских властей — консолидация системы государственного управления на всех уровнях в интересах преодоления сохраняющих остроту социально-экономических проблем и обеспечения долгосрочной стабилизации. В этой связи рассматриваем утверждение Национальной ассамблеи нового состава правительства как позитивный шаг на пути создания действенной и эффективной вертикали исполнительной власти, как важный залог для начала планируемых руководством Гаити преобразований.

Что касается международной поддержки, то принимаем к сведению рекомендации Генерального секретаря о продлении мандата Миссии Организации Объединенных Наций на последний шестимесячный срок и поэтапном сокращении военного компонента в полном составе.

Видим резон в реформировании МООНСГ в новых условиях, однако делать это надо крайне осторожно. Важно не допустить вакуума в сфере безопасности: повторение негативного опыта по выводу Миссии в 2000 году неприемлемо.

В общем плане хотели бы обратить внимание на следующий немаловажный аспект. Несмотря на то, что соответствующие рекомендации Генерального секретаря стали отражением позитивной динамики в стране, убеждены, что ситуация остается еще весьма хрупкой. Перед правительством Гаити и всем обществом стоит немало серьезных задач, требующих не-

отложного решения. Едва ли стадию постконфликтного восстановления можно назвать более простой.

Как уже не раз говорилось в этих стенах — и состоявшееся 6 апреля заседание Совета Безопасности с участием Генерального секретаря (S/PV.7918) служит тому самым свежим примером, — в целях повышения эффективности выполнения миротворцами своих мандатов они должны быть четкими, ясными и реалистичными.

Исходим из того, что предлагаемая Секретариатом новая Миссия в Гаити будет продолжать действовать по Главе VII Устава Организации Объединенных Наций, однако применяться положения этой главы должны исключительно в отношении тех задач мандата, где это действительно необходимо. В первую очередь речь, разумеется, идет о вопросах безопасности и поддержания правопорядка.

Россия, со своей стороны, продолжит в рамках международных усилий вносить вклад в решение комплекса задач по обеспечению стабильности, безопасности и восстановления страны в соответствии с мандатом МООНСГ.

Г-н Ламбертини (Италия) (*говорит по-английски*): Прежде всего, г-жа Председатель, как и Вы в начале текущего заседания и другие коллеги до меня, я хотел бы выразить делегации, правительству и народу Египта и общине египетских христиан — общине коптов — наши глубочайшие соболезнования в связи с бессмысленными террористическими нападениями, совершенными в очень важный день для христиан всего мира. Мне кажется, что мы, к сожалению, уже начинаем привыкать начинать наши заседания с выражений соболезнований, что свидетельствует о масштабах террористической угрозы во всем мире. Я еще раз выражаю свои соболезнования.

(*говорит по-французски*)

Я хотел бы тепло поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-жу Оноре за ее брифинг и работу на протяжении четырех последних лет. Хотел бы также подчеркнуть, что Италия присоединяется к заявлению, которое будет сделано наблюдателем от Европейского союза.

Мы приветствуем завершению избирательного процесса, инаугурацию президента Жовенеля Моиза, формирование нового правительства и возобновление работы парламента. Теперь, когда консти-

туционный порядок восстановлен, мы призываем гаитянские власти провести программу политических, экономических и социальных преобразований, чтобы укрепить безопасность в Гаити и ее демократические институты и встать на путь устойчивого развития. Я хотел бы сосредоточиться на двух моментах.

Во-первых, в данный момент Гаити переживает решающий, поворотный момент, и международное сообщество должно быть готово оказывать ей поддержку эффективным образом и с учетом реальных потребностей страны, тесно сотрудничая с гаитянскими государственными институтами. В этой связи мы приветствуем представленные Генеральным секретарем рекомендации относительно проведения ответственного преобразования присутствия Организации Объединенных Наций с конечной целью оставить Гаити способной, по мере возможности, самостоятельно обеспечивать безопасность, основные права и благополучие своих граждан.

Мы поддерживаем постепенное свертывание в течение шести последующих месяцев Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ) и ее замену миротворческой миссией, руководствующейся концепцией «минимального вмешательства», с акцентом на обеспечении верховенства права, правосудия и прав человека — областях, в которых мы рассчитываем достичь конкретного прогресса на пути к долгосрочной стабилизации и построению инклюзивного и жизнестойкого общества. Предусмотренный Генеральным секретарем в его докладе (S/2017/223) договор служит инструментом для содействия этому процессу, для систематизации помощи со стороны Организации Объединенных Наций и других международных субъектов и для руководства ею.

Мое второе соображение заключается в том, что сегодня странам и Организации Объединенных Наций при оказании помощи надо перейти от позиции чрезвычайного реагирования к структурированной стратегии восстановления и развития в долгосрочной перспективе. Мы осознаем гуманитарные проблемы и нестабильность, которые могут возникнуть на этом пути. Гаитянское население продолжает страдать от разрушительных последствий урагана «Мэтью», который обрушился на страну, а также от холеры начиная с 2010 года. Международное сообщество мобилизовало свои усилия, для того чтобы вместе с национальными силами устранить последствия этих кризи-

сов. Вслед за настоятельным призывом Организации Объединенных Наций Италия внесла свой вклад в программы ЮНИСЕФ и работу Международного Комитета Красного Креста. Кроме того, мы приветствуем новую инициативу Генерального секретаря, направленную на расширение мер поддержки по борьбе с холерой и оказанию помощи жертвам в соответствии с подходом, принятым Генеральной Ассамблеей в декабре прошлого года в резолюции 71/161, соавтором которой выступила наша страна.

Укрепление безопасности, верховенства права и демократических институтов; создание справедливой и эффективной судебной и пенитенциарной системы; обеспечение равенства и основных прав; а также искоренение крайней нищеты — все это ключевые приоритетные задачи, реализацией которых необходимо будет заняться правительству Гаити от имени гаитянского народа. И здесь я хотел бы подчеркнуть важность более активного участия женщин на всех уровнях в политической, социальной и экономической жизни.

В заключение позвольте мне сказать, что международное сообщество призвано по-прежнему играть важнейшую роль, прежде всего, в дальнейшем наращивании потенциала Гаитянской национальной полиции. Организация Объединенных Наций должна задействовать наиболее приемлемые инструменты, воздерживаясь при этом от поспешного сворачивания своей деятельности в стране. Следует проявлять осмотрительность и обеспечить преемственность, с тем чтобы не подорвать успехи, достигнутые МООНСГ за последние годы.

Мы считаем, что процесс перехода, запланированный Генеральным секретарем, является сбалансированным. Благодаря этому процессу Совет получит проверенные, гибкие инструменты, приспособленные к условиям на местах, для удовлетворения потребностей гаитянских учреждений в соответствии с параметрами эффективности, ответственности и ясности, установленными для мандатов в рамках проводимой Организацией Объединенных Наций реформы операций по поддержанию мира.

И наконец, я хотел бы вновь заявить о нашей приверженности продолжению совместных скоординированных усилий по поддержке гаитянских властей в процессе обеспечения прочного мира и всеобщей демократии по линии Совета и Европейского союза, а также на двухстороннем уровне.

Г-н Оррениус Скау (Швеция) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне выразить глубочайшие соболезнования семьям погибших, их друзьям, представительству Египта и всем египтянам. Мы присоединяемся к другим ораторам и самым решительным образом осуждаем это ужасное нападение.

Я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря за его доклад и рекомендации, изложенные по итогам миссии стратегической оценки. Я хотел бы также поблагодарить Специального представителя Сандру Оноре за ее сегодняшний брифинг.

Со времени учреждения Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ) в 2004 году усилия Гаити по обеспечению развития и стабилизации сталкиваются с многочисленными вызовами: политическая нестабильность, хрупкость экономики и стихийные бедствия. Преодоление разрушительных последствий, вызванных землетрясением 2010 года, было особенно трудным делом. Но несмотря на эти препятствия народ Гаити постоянно демонстрирует силу, жизнестойкость и решимость построить лучшее будущее для себя и своих детей. МООНСГ играет важную роль в поддержке этих усилий.

В последние месяцы народ Гаити реализовал свое демократическое право, избрав нового президента и парламент. Мы надеемся, что утверждение нового правительства 21 марта приведет к тому, что будут приложены согласованные и целенаправленные усилия для решения наиболее неотложных проблем, стоящих перед страной.

Поскольку Гаити продолжает следовать по пути развития, настало время для того, чтобы изменить роль и состав МООНСГ. При осуществлении этого процесса нам необходимо учесть опыт прошлого; важно обеспечить надлежащее планирование для последующей переходной миссии после ухода МООНСГ. Это предполагает соответствующее управление передачей полномочий страновой группе Организации Объединенных Наций в духе повестки дня по сохранению мира.

Для оказания поддержки народу и правительству Гаити в их усилиях по устранению давних рисков и факторов, способствующих нестабильности, потребуется комплексное и совместное присутствие Организации Объединенных Наций в Гаити как во время, так и после завершения переходного периода.

Это включает совместную аналитическую работу и планирование в рамках всей системы. Понадобятся дальнейшие усилия для сокращения социального неравенства, раскрытия потенциала гаитянского народа путем стимулирования экономического роста, с тем чтобы облегчить финансовое давление и укрепить доверие к национальным учреждениям и их потенциалу.

Мы приветствуем твердую правовую и правозащитную направленность мандата миссии-преемника. Работая в рамках комплексной стратегии всех подразделений Организации Объединенных Наций в Гаити, мы видим значительные возможности для того, чтобы Организация Объединенных Наций могла выступать единым фронтом в том, что касается решения этих проблем. Глобальный координационный центр по вопросам полиции, органов правосудия и пенитенциарных учреждений в связи с осуществлением деятельности по обеспечению законности и охраны правопорядка в постконфликтных и других кризисных ситуациях может сыграть важную роль в координации усилий Организации Объединенных Наций по совместному выполнению мандата в области верховенства права. Однако эти усилия должны планироваться, возглавляться и санкционироваться гаитянскими партнерами. Организация Объединенных Наций должна оказывать дальнейшую поддержку гаитянским властям, в том числе Гаитянской национальной полиции, для укрепления их потенциала.

Не следует допускать, чтобы в ходе переходного процесса была сведена на нет важная работа, проделанная МООНСГ по учету гендерной проблематики и борьбе с сексуальным насилием. Важно сохранить стратегическую ориентацию, целенаправленную координацию усилий и целевое выделение средств для решения гендерных вопросов. Мы приветствуем рекомендации в отношении того, чтобы миссия-преемница наряду со страновой группой Организации Объединенных Наций разработала согласованную стратегию по гендерным вопросам и вопросам сексуального и гендерного насилия, а также содействовала систематизации таких стратегических программ в органах безопасности и судебных органах.

Недавно прошедшие выборы, инаугурация президента Моиза и назначение премьер-министра и членов правительства — это важные вехи для Гаити. Поскольку народ Гаити все более твердо берет будущее в свои руки, Организация Объединенных Наций

должна быть готова поддержать его усилия. Швеция останется приверженным партнером Гаити, по мере того как страна открывает эту новую главу в своей истории.

Г-н Кавамура (Япония) (*говорит по-английски*): Япония также хотела бы выразить глубокие соболезнования семьям погибших в результате террористических нападений, совершенных в воскресенье в Египте. Вместе с нашими коллегами мы осуждаем эти отвратительные акты и заявляем о своей солидарности с народом и правительством Египта.

Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Сандру Оноре за ее весьма информативный брифинг. В связи с завершением мандата Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ) по прошествии почти 13-летнего периода ее деятельности Япония вновь хотела бы высоко оценить приверженность делу и достижения Специального представителя Генерального секретаря и сотрудников Миссии, оказавших поддержку в обеспечении более стабильного и процветающего будущего для гаитянского народа.

Япония гордится тем, что она внесла вклад в усилия МООНСГ, направив около 2200 сотрудников сил самообороны для оказания помощи в работе по восстановлению после произошедшего там землетрясения. Мы воздаем должное мужеству мужчин и женщин из всех стран, предоставляющих воинские и полицейские контингенты, за приложенные ими усилия.

Япония с огромным интересом, хотя иногда и с некоторой обеспокоенностью, следила за проходившими в Гаити выборами и политическим процессом. Мы удовлетворены тем, что в конечном итоге выборы прошли успешно, несмотря на последствия урагана «Мэтью», и приветствуем приверженность Гаити этому процессу. Выборы являются вехой в деле укрепления демократии в Гаити на пути возвращения страны к конституционному порядку.

Настало время для того, чтобы Гаити укрепила достигнутый политический прогресс и приступила к созданию эффективных и подотчетных органов правопорядка и правосудия. Мы удовлетворены повышением уровня потенциала Гаитянской национальной полиции, что необходимо для того, чтобы она могла обеспечивать безопасность независимо от МООНСГ. Однако полиция является лишь одним элементом сектора правосудия и системы уголовно-

го преследования. Сектор правосудия Гаити в целом требует продолжения реформы, при этом необходимо обеспечить баланс между усилиями по развитию потенциала и по укреплению гражданского надзора.

Сегодня, когда мы рассматриваем формат будущего участия Организации Объединенных Наций в судьбе Гаити, Япония хотела бы высоко оценить работу недавно проведенной миссии по стратегической оценке. Мы поддерживаем ее рекомендации, в том числе касающиеся важности укрепления потенциала полиции. Сейчас нам необходимо поддержать Гаити для обеспечения того, чтобы эта страна могла стать самодостаточной в будущем. Именно достигнутый Гаити прогресс и успех МООНСГ позволяют Совету осуществить переход к новой, менее масштабной миссии Организации Объединенных Наций.

Мы подчеркиваем необходимость ясного, четко сфокусированного мандата для консолидации достигнутых успехов через оказание поддержки органам правосудия, включая укрепление принципа верховенства права.

Гаити добилась похвального прогресса, несмотря на весьма сложные условия, однако впереди еще долгий путь. Япония готова продолжать оказывать Гаити поддержку в области развития, в том числе путем повышения качества базовых социальных услуг, содействия процессу восстановления страны после стихийных бедствий и борьбы с холерой. Мы надеемся на дальнейшее сотрудничество с международным сообществом для обеспечения того, чтобы достигнутые в последнее время успехи заложили прочный фундамент для строительства будущего Гаити.

Г-н Ельченко (Украина) (*говорит по-английски*): Я присоединяюсь к своим коллегам в выражении нашей солидарности с Египтом и нашей скорби в связи с бессмысленной гибелью людей в результате террористических актов. Печально, что нам так часто приходится начинать свои выступления в зале Совета со слов соболезнования, поэтому мы все должны сплотиться в борьбе с этим злом.

Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ) г-жу Сандру Оноре за ее брифинг о положении в стране.

Украина приветствует тот факт, что длительный период институциональной нестабильности в Гаити,

наконец, закончился. Мы воздаем должное гаитянским властям, в частности Временному избирательному совету и Гаитянской национальной полиции (ГНП), за их конструктивные шаги по восстановлению демократических институтов. Мы приветствуем возобновление работы Национального собрания, формирование нового правительства и утверждение программы правительства на основе приоритетов в области безопасности, правосудия, энергетики, образования, здравоохранения, сельского хозяйства и децентрализации.

Мы поздравляем гаитянский народ, который, сталкиваясь с многочисленными вызовами в политической, экономической и социальной областях, сумел вернуть страну на путь конституционного порядка. Полное восстановление демократических институтов Гаити поможет стране продвинуться вперед и построить единую Гаити для всех гаитян, как заявил президент Моиз в своей инаугурационной речи.

Мы подчеркиваем, что усилия всех политических партнеров должны быть направлены на обеспечение стабильности и безопасности, важнейших составляющих демократической консолидации. В эту важную работу должны быть активно вовлечены все политические силы и все слои гаитянского общества. Укрепление единства является незаменимым условием достижения таких целей, как укрепление национальных правозащитных учреждений и уважение прав человека, борьба с преступностью и сексуальным и гендерным насилием, прекращение безнаказанности и привлечение к ответственности виновных. Восстановление конституционного порядка должно позволить Гаити при помощи международного сообщества решать насущные социально-экономические и гуманитарные проблемы, которые еще более обострились из-за холеры и последствий урагана «Мэтью».

Украина высоко оценивает важную роль МООНСГ в обеспечении стабильности и безопасности в Гаити. Особенно важным является ее вклад в укрепление потенциала Гаитянской национальной полиции. Мы принимаем к сведению, что в ходе недавно проведенных выборов имело место лишь несколько инцидентов благодаря во многом работе, проделанной МООНСГ и Гаитянской национальной полицией, а также Временным избирательным советом. Хотя ситуацию с безопасностью в этой стране Карибского бассейна идеальной не назовешь, за последние несколько лет на этом направлении был достигнут значительный прогресс.

Именно поэтому Украина приветствует рекомендации Генерального секретаря в отношении мандата МООНСГ. Мы разделяем мнение о том, что пришло время закрыть миссию МООНСГ и заменить ее сокращенным присутствием, которое сосредоточит свое внимание на упрочении институтов, отвечающих за поддержание правопорядка, поддержку и становление Гаитянской национальной полиции, наблюдение за положением в области прав человека и обеспечение соответствующей отчетности. Однако мы должны подходить к этому решению с необходимой ответственностью, имея на руках хорошо продуманную стратегию перехода для избежания повторения неудач и ошибок прошлого.

Мы считаем важным продолжить работу по укреплению полиции Гаити. В недавно распространенном докладе Генерального секретаря (S/2017/223) отмечается прогресс, достигнутый за прошедшие годы в развитии потенциала ГНП. В то же время важно обеспечить дальнейшую консолидацию этих достижений. В этом контексте мы приветствуем позицию нового правительства, в соответствии с которой его первостепенной задачей будет формирование профессиональных национальных сил обороны. С другой стороны, мы хотели бы подчеркнуть необходимость продолжения усилий Организации Объединенных Наций, других многосторонних учреждений, международных и региональных партнеров и отдельных государств — членов Организации Объединенных Наций, направленных на поддержание долгосрочной безопасности и развития в Гаити.

Г-н Сек (Сенегал) (*говорит по-французски*): Г-жа Председатель, Вы весьма красноречиво выразили соболезнования нашему коллеге из Египта от имени всех членов Совета. Я также хотел бы высказать слова соболезнования от имени сенегальской делегации, как это уже сделало правительство нашей страны в Вербное воскресенье, и осудить чудовищное убийство людей, собравшихся для молитвы в святом месте в ходе священного месяца.

Я выражаю признательность Специальному представителю Генерального секретаря г-же Сандре Оноре за ее высококачественный брифинг о положении в Гаити и благодарю ее за безупречную работу во главе Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ).

В последние шесть месяцев наблюдается значительный прогресс в политической ситуации в Гаити,

включая проведение президентских, законодательных и парламентских выборов в спокойной и транспарентной обстановке и в атмосфере свободы под эгидой Временного избирательного совета. Я воздаю должное народу и властям Гаити, в частности Временному избирательному совету и Гаитянской национальной полиции, за выдающуюся работу, которую они проделали профессионально и беспристрастно. Я хотел бы также воздать должное МООНСГ за ее добрые услуги и усилия, которые внесли важный вклад в стабилизацию положения и укрепление безопасности в стране и обеспечили доверие к избирательному процессу.

Эти совместные усилия позволили Гаити полностью восстановить конституционный порядок после нескольких лет институционального тупика. Избрание и приведение к присяге 7 февраля нового президента г-на Жовенеля Моиза, который был избран в ходе первого раунда 56 процентами голосов, проведение законодательных и парламентских выборов 29 января, а также формирование правительства во главе с премьер-министром Джэком Ги Лафонтаном с его программой работы, которая была утверждена парламентом Гаити, все это явно свидетельствует о восстановлении конституционного порядка.

Международное сообщество, и в частности Организация Объединенных Наций, признавая значительный прогресс, не должно сворачивать свою поддержку правительству Гаити и по примеру МООНСГ должно помогать этой стране в реализации ряда проектов по продвижению принципов благого управления и демократии, укреплению государственной власти и улучшению условий жизни населения на фоне сохраняющейся сложной гуманитарной ситуации, вызванной последствиями урагана «Мэтью».

Нынешняя ситуация усугубляется эпидемией холеры, которая свирепствует в Гаити вот уже несколько лет и имеет разрушительные последствия, и международному сообществу необходимо принять в этой связи соответствующие меры, особенно сейчас, когда Организация Объединенных Наций устами своего бывшего Генерального секретаря Пан Ги Муна официально признала ответственность за распространение холеры в Гаити. Сенегал поддерживает новый подход Генерального секретаря к борьбе с холерой и призывает членов Совета Безопасности коллективно содействовать эффективному продвижению этого но-

вого подхода в тесном сотрудничестве с правительством Гаити и потерпевшими гражданами.

Необходимо регулярно отслеживать ситуацию в Гаити, которая по-прежнему является нестабильной. В частности, предстоит еще многое сделать в областях безопасности, правосудия и защиты прав человека. Речь прежде всего идет о проекте уголовного-процессуального кодекса, разработка которого является важным элементом процесса стабилизации ситуации в стране.

После вывода Миссии необходимо будет избежать возникновения вакуума безопасности и повторения ошибок и неудач прошлого, которые привели к избирательному кризису и крупномасштабным общественным беспорядкам.

Несмотря на выдающийся прогресс, достигнутый Гаитянской национальной полицией, которая стала гораздо более профессиональной и эффективной, многое еще предстоит сделать в деле борьбы с преступностью, обусловленной сохраняющейся на протяжении последних шести месяцев небезопасной обстановкой, о чем свидетельствуют статистические данные, согласно которым в отчетный период было зарегистрировано 546 убийств по сравнению с 510 убийствами в период с 1 марта по 31 августа 2016 года. Я хотел бы напомнить, что за этот же период были получены сообщения о 200 случаях изнасилования, похищены 20 человек, убиты 30 полицейских и зарегистрировано 635 случаев протеста с элементами насилия.

Что касается мандата МООНСГ, то Сенегал подтверждает свою веру в г-жу Оноре и всех сотрудников МООНСГ. Он поддерживает рекомендации группы по стратегической оценке, занимавшейся в период с 6 по 11 февраля вопросами конфигурации новой миссии, которая придет на смену МООНСГ после окончания ее мандата 15 октября.

В заключение, по мнению Сенегала, Гаити переживает переломный момент. Именно поэтому мы настоятельно призываем членов Совета Безопасности продолжать уделять особое внимание ситуации в гуманитарной сфере, в плане безопасности и в экономической области в Гаити, которая в последние годы проходит настоящую проверку на прочность. После вступления в должность нового президента, покидающий свой пост временный президент Жоселерм Привер подчеркнул важность оценки потерь, ущерба и потребностей в связи с ураганом «Мэтью», обру-

шившимся на страну в октябре 2016 года. Временный президент отметил, в частности, что экологическая, социальная и экономическая уязвимость продолжает усугубляться с каждым днем, при этом 96 процентов населения Гаити живут в условиях постоянной угрозы, связанной с двумя хорошо известными явлениями: засухами и наводнениями. Г-н Привер добавил, что в рамках разрабатываемого плана действий на трехлетний период 2017–2019 годов правительству потребуется мобилизовать до 996 млн. долл. США в целях укрепления прибрежных зон, транспортной инфраструктуры и потенциала всех производственных секторов на согласованной основе с тем, чтобы обеспечить сбалансированность в социальной, экономической, экологической и институциональной сферах на всей национальной территории.

В своей инаугурационной речи пятьдесят восьмой президент Гаити г-н Моиз заявил, что к концу пятилетнего срока его полномочий те изменения, о которых он говорил в ходе своей избирательной кампании, станут реальностью. К ним относится восстановление доверия гаитянского народа к политической системе и классу, включая элиту; укрепление инклюзивности и национальной солидарности; а также обеспечение сбалансированности на всей национальной территории. Именно поэтому от имени Сенегала я призываю Совет предоставлять помощь Гаити, которая, как мы знаем, стала первой черной республикой, получившей независимость, и первой южноамериканской демократией, парламенту которой уже более 200 лет, а сенату — 207. Я считаю, что международное сообщество должно и впредь оказывать поддержку этой стране.

Г-н Лю Цзеи (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай решительно осуждает террористические нападения, которые были совершены в Египте 9 апреля, и выражает глубочайшие соболезнования жертвам. Мы хотели бы также выразить наши искренние соболезнования семьям погибших и пострадавших. Китай выступает категорически против терроризма во всех его формах и твердо поддерживает Египет в его усилиях по борьбе с терроризмом.

Г-жа Председатель, я хотел бы поблагодарить Вас за организацию сегодняшних прений. Китай внимательно выслушал брифинг Специального представителя Генерального секретаря г-жи Сандры Оноре.

В феврале при поддержке и содействии международного сообщества в Гаити были успешно проведе-

ны президентские выборы. Новое правительство приступило к своей работе без каких-либо препятствий. Гаитянская национальная полиция становится все более эффективной, общая ситуация в Гаити остается стабильной, и открываются новые возможности для национального развития. Китай выражает надежду на то, что все стороны в Гаити будут содействовать сохранению этой позитивной динамики и вносить вклад в обеспечение общей стабильности и развития в стране.

Мы надеемся, что новое правительство Гаити определит путь развития с учетом конкретной ситуации в стране; ускорит прогресс в области инфраструктуры, сельского хозяйства и других основных секторах развития в целях искоренения нищеты, создания новых рабочих мест и улучшения условий жизни; а также обеспечит всеобъемлющее урегулирование всех проблем в Гаити. Китай рассчитывает, что международное сообщество, включая страны региона, продолжит содействовать улучшению ситуации в Гаити, оказывать помощь правительству в укреплении потенциала Гаитянской национальной полиции, а также поощрять усилия правительства, стремящегося взять на себя ответственность за поддержание национальной безопасности и стабильности. В то же время мы надеемся, что международное сообщество окажет дополнительную гуманитарную помощь в целях содействия восстановлению тех районов Гаити, которые пострадали от урагана.

Недавно Генеральный секретарь Гутерриш рекомендовал продлить мандат Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ) на заключительный шестимесячный период и параллельно с этим создать меньшую по размеру миссию-преемницу по поддержанию мира. Это является признанием способности правительства Гаити поддерживать стабильность с учетом развития событий на местах и отвечает ожиданиям всех сторон. Китай поддерживает рекомендации Генерального секретаря и надеется, что процесс свертывания МООНСГ будет проходить организованно при одновременном обеспечении стабильности в Гаити.

МООНСГ играет важную роль в поддержании безопасности и стабильности в Гаити с 2004 года. Китай высоко оценивает вклад МООНСГ и позитивные усилия г-жи Оноре в качестве главы МООНСГ. Китай надеется, что международное сообщество активно отреагирует на новый подход Организации Объединенных

Наций к борьбе с холерой, призванный помочь Гаити как можно скорее положить конец этой эпидемии.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я выступлю с заявлением в своем качестве представителя Соединенных Штатов.

Я хотела бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-жу Сандру Оноре за ее сегодняшний брифинг.

Мы высоко оцениваем недавнюю мирную передачу власти в Гаити. Это стало важным шагом на пути к стабильности и демократии в Гаити. Миротворческая деятельность вносит огромный вклад в становление Гаити. Соответствующая поддержка, предоставляемая правительству, имеет важное значение для обеспечения безопасной и стабильной обстановки. Кроме того, это вносит неоценимый вклад в оказание помощи гаитянскому народу в его усилиях по восстановлению после целого ряда стихийных бедствий, включая землетрясение 2010 года и ураган «Мэтью».

Однако, как я уже говорила в Совете, подлинным мерилем прогресса в Гаити или в любой другой стране, где развернуты миссии по поддержанию мира, являются не потраченные финансовые средства, а результаты наших действий для жизни людей, которым мы стремимся помочь. Удалось ли нам оказать поддержку как отдельным гражданам, так и всей стране? Укрепили ли мы их независимость? Изменили ли мы их жизнь к лучшему? Именно в этом духе мы с удовлетворением отмечаем выводы миссии по стратегической оценке, которая рекомендовала завершить работу Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити в ее нынешнем формате к 15 октября. Военный компонент Миссии будет свернут, и его заменит более специализированная миссия, состоящая исключительно из полицейского контингента.

МООНСГ никогда не была традиционной миротворческой миссией. В стране нет никакого гражданского конфликта или мирного соглашения, мониторинг которого необходимо обеспечивать. Новая Миссия Организации Объединенных Наций по поддержке системы правосудия в Гаити сосредоточит свои усилия на тех областях, где они наиболее необходимы, — поддержке верховенства права, повышении эффективности Гаитянской полиции и защите прав человека.

В ходе наших прений в прошлый четверг (см. S/PV.7918) по обзору операций по поддержанию мира

мы обратились к членам Совета с просьбой сосредоточить внимание на политических основах, необходимых для успешного осуществления миссий по поддержанию мира, в том числе на вопросе о соответствии поставленных в мандате задач и общей концепции миссии политическим реалиям на местах. Мы считаем преобразование Миссии в Гаити, в том числе вывод военнослужащих, ярким примером того, как миссии по поддержанию мира могут и должны идти в ногу с изменением политической ситуации в стране.

На наш взгляд, новая Гаити является воплощением основных принципов успеха, которые мы разработали в рамках нашего обзора миротворческих операций. Благодаря проведению недавних выборов в Гаити был создан необходимый политический контекст для работы этой Миссии, и гаитянские власти прилагают значительные усилия для наращивания своего потенциала. Новая миссия будет способствовать укреплению независимости и самодостаточности гаитянского народа и будет и впредь оказывать поддержку Гаитянской национальной полиции. Миссия также с самого начала определила стратегию свертывания своей деятельности. Это поможет обеспечить плавную передачу функций и обязанностей в будущем.

Помимо передачи полномочий Миссии правительство Гаити должно сосредоточить внимание на укреплении своей судебной системы и правозащитных институтов в целях обеспечения долгосрочной стабильности. Оно несет главную ответственность за успешное выполнение этой задачи; однако при этом оно может рассчитывать на поддержку Организации Объединенных Наций, международного сообщества и Соединенных Штатов.

Сейчас, когда Миссия в Гаити находится на переходном этапе, мы выражаем признательность мужчинам и женщинам, несущим службу в составе МООНСГ, а также правительству Гаити за сотрудничество. Мы хотели бы также поблагодарить страны, предоставляющие воинские и полицейские контингенты Миссии, и Группу друзей Гаити за их работу по содействию стабильности и развитию. Соединенные Штаты являются давним другом и партнером Гаити. Мы по-прежнему привержены сотрудничеству с правительством Гаити в целях обеспечения долгосрочной безопасности, демократического развития и экономического роста этой страны. Надеемся, что в истории гаитянского народа наступит новый этап роста и независимости, и что впереди его ждет светлое будущее.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета.

Слово имеет представитель Гаити.

Г-н Режи (Гаити) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотел бы присоединиться к выступавшим до меня Председателю Совета и другим коллегам и от имени Гаити вновь выразить глубокое сочувствие и искренние соболезнования правительству и народу Египта, Швеции и Сомали в связи со смертоносными нападениями, совершенными в этих странах в конце прошлой недели и ставшими причиной гибели ни в чем не повинных людей. Я заверяю египетское, шведское и сомалийское правительство в полной солидарности гаитянских властей.

Прежде всего я хотел бы поблагодарить членов Совет Безопасности, которые пригласили правительство Республики Гаити высказать свои мнения и наблюдения по докладу Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (S/2017/223). Я хотел бы выразить признательность правительству Гаити Генеральному секретарю, который в своем первом докладе о Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ) проявил дух солидарности и приверженности гаитянскому народу, за что мы ему глубоко признательны. Его объективный, тщательно проработанный и сбалансированный доклад, а также его продуманные рекомендации свидетельствуют о его хорошо известной широте взглядов и щедрости духа.

Хотя прогресс, достигнутый в последние годы в деле установления верховенства права в Гаити, носит ограниченный характер в ряде областей, он все же остается неоспоримым. Этот прогресс нашел четкое отражение в докладе. При этом в нем также отмечаются и институциональные недостатки, а также медленные темпы проведения некоторых ключевых реформ. По-прежнему существуют многочисленные препятствия на пути к обеспечению верховенства права и развитию прав человека в Гаити. В докладе также подчеркиваются серьезные социально-экономические проблемы, последствия сокращения потоков официальной помощи в целях развития, настоятельная необходимость обеспечения продовольственной безопасности и ухудшение положения в области здравоохранения, о чем свидетельствует возобновление эпидемии холеры. Однако на горизонте видны проблески надежды.

Все стороны единодушно приветствовали вступление Его Превосходительства г-на Жовенеля Моиза на пост президента 7 февраля после завершения трудного и сложного, но весьма успешного избирательного процесса, ознаменовавшего поворотный этап в политической жизни Гаити. Как отмечает Генеральный секретарь в своем докладе, мирное завершение избирательного процесса и восстановление конституционного порядка представляют собой важный шаг вперед. Были проведены всеобщие выборы, результаты которых не оспаривались. Мирная передача власти, восстановление полноценной работы парламента, обеспечение легитимности выборных представителей и назначение открытого правительства с участием основных политических групп, представленных в парламенте, составляют основу стабильности, которую стремится укрепить новое правительство во главе с премьер-министром Жаком Ги Лафонтаном.

В докладе справедливо подчеркиваются беспристрастность и профессионализм, продемонстрированные гаитянскими институтами в ходе этих выборов. В этой связи следует с удовлетворением отметить роль МООНСГ в укреплении потенциала Гаитянской национальной полиции, которая, несомненно, является главным гарантом безопасности и стабильности. Это, безусловно, одно из выдающихся достижений Миссии, за которое ей следует воздать должное. Сейчас, когда достигнута цель создания безопасной и стабильной среды, — одна из главных задач мандата МООНСГ в соответствии с резолюцией 1542 (2004), — мы можем устранить структурные недостатки и решить серьезные проблемы, которые на протяжении столь длительного времени негативно сказывались на политической, социальной и экономической стабильности Гаити и препятствовали привлечению прямых иностранных инвестиций. Доклад Генерального секретаря дает нам общее представление о стоящих перед нами вызовах.

В этой связи президент Республики совместно с правительством и парламентом приступил к реализации программы институциональных реформ для решения самых насущных социально-политических и экономических проблем, в частности за счет преодоления экономической уязвимости Гаити и достижения устойчивого роста. Именно в этом духе диалога и консультаций премьер-министр представил парламенту амбициозную программу действий, направленную на осуществление ряда

существенно важных социально-экономических реформ, а также реформ в таких областях, как обеспечение безопасности, отправление правосудия и соблюдение прав человека — то есть в том, что касается укрепления верховенства права наряду с возобновлением устойчивого роста и развития. В этой связи мы приветствуем готовность Организации Объединенных Наций активно поддерживать приоритеты правительства и основные направления его плана действий, в частности посредством оказания ему помощи в организации «секторальных генеральных штатов государства».

Что касается мандата МООНСГ, то взгляды Организации Объединенных Наций и правительства Гаити на постепенный и упорядоченный вывод МООНСГ после 13 лет ее работы в Гаити полностью совпадают. Гаитянское правительство считает успехи в укреплении безопасности и стабильности своими важнейшими достижениями. Поэтапный вывод военного и гражданского компонентов МООНСГ должен позволить соответствующим гаитянским государственным институтам эффективно взять на себя функции, до этого выполнявшиеся Миссией. Следовательно, обеим сторонам надлежит согласовать такой график вывода, который не приведет к созданию вакуума в сфере безопасности. Таким образом, предлагаемый переходный период отвечает общим интересам, заключающимся в том, чтобы к Гаитянской национальной полиции со временем перешла вся полнота ответственности за обеспечение безопасности в стране и устранение всех угроз, способных дестабилизировать ситуацию, вне зависимости от присутствия или отсутствия международных военнослужащих и полицейских.

По этой причине правительство Гаити поддерживает рекомендацию Генерального секретаря продлить мандат МООНСГ на последний шестимесячный период и перенести первоначально предусмотренную дату на 15 октября 2017 года. Правительство также поддерживает рекомендацию в адрес Совета Безопасности учредить под новым названием новое присутствие, функции которого были бы сосредоточены главным образом на обеспечении правопорядка и совершенствовании работы полиции. В этой связи правительство Гаити одобряет порядок проведения переходных мероприятий, в том числе, во-первых, полный, но поэтапный вывод в переходный период 2370 военнослужащих; во-вторых, сокращение как количества сформированных полицейских подразделений, так и

числа отдельных сотрудников полиции; в-третьих, привлечение новой миссии к участию в осуществлении стратегического плана развития Гаитянской национальной полиции; в-четвертых, интеграцию деятельности новой миссии в работу страновой группы Организации Объединенных Наций с учетом остаточных стабилизационных нужд Гаити, а также ее добрых услуг в поддержку политической стабильности и благого управления.

Основной принцип, которым следует руководствоваться при определении будущей роли и характера присутствия Организации Объединенных Наций в Гаити, состоит в том, чтобы ответственно подойти к организации работы на переходном этапе, опираясь на достижения последних 13 лет, не забывая при этом о приоритетах страны, заключающихся в стабилизации обстановки в стране и в наращивании ее потенциала. Правительство Гаити придерживается именно такого подхода. Оно будет и впредь тесно сотрудничать с Организацией Объединенных Наций ради того, чтобы новый этап в их сотрудничестве увенчался полным успехом. Оно также надеется, что призыв Организации Объединенных Наций придать новый импульс укреплению солидарности с Гаити найдет широкий отклик среди международного сообщества.

Именно поэтому президент Республики и правительство Гаити максимально заинтересованы в активизации деятельности механизмов гуманитарной помощи и восстановления в тех районах, которые в октябре очень сильно пострадали от урагана «Мэтью». Жители этих районов по-прежнему испытывают лишения и страдания в силу особой уязвимости Гаити перед последствиями изменения климата. Я хочу повторить призыв гаитянских властей не исключать гаитянские департаменты Юг и Гранд-Анс из списков гуманитарных учреждений, неправительственных организаций и партнеров, сотрудничающих со страной через структуры гаитянского государства.

Как и делегация Гаити в своем выступлении 1 декабря 2016 года на неофициальном информационном совещании с участием Генерального секретаря по новой стратегии Организации Объединенных Наций в области борьбы с холерой в Гаити, мы вновь подтверждаем то значение, которое правительство Гаити придает двуединому подходу Генерального секретаря к ликвидации холеры в Гаити. Наше правительство обращается с решительным и настоятельным

призывом в течение двух лет предоставить средства, необходимые для осуществления частей I и II плана действий, в объеме порядка 400 млн. долл. США, которые необходимо собрать в установленные сроки.

Правительство Гаити пользуется этим случаем, чтобы поблагодарить все дружественные страны, членов Совета Безопасности, страны, предоставляющие воинские контингенты, и всех сотрудничающих с Гаити партнеров за неизменную поддержку, которую они в той или иной форме оказывают МООНСГ. Особых слов благодарности и признательности за напряженную работу на протяжении почти четырех лет заслуживает Специальный представитель Генерального секретаря г-жа Сандра Оноре.

На нынешнем переломном этапе, когда безопасная и стабильная обстановка подает гаитянскому народу луч надежды, правительство особо рассчитывает на дальнейшую поддержку со стороны всех его партнеров в контексте нового присутствия Организации Объединенных Наций в Гаити. Правительство призывает международное сообщество оказать ему всемерную поддержку в выполнении трудной задачи восстановления важнейшей инфраструктуры страны и в обеспечении стабильного экономического роста, социального прогресса и устойчивого развития.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Бразилии.

Г-н Собрал Дуарти (Бразилия) (*говорит по-английски*): Прежде всего, позвольте мне выразить правительству и народу Египта наши соболезнования в связи с совершенным в воскресенье трагическим террористическим актом, в результате которого погибло очень много ни в чем не повинных людей.

Я благодарю Соединенные Штаты за организацию этих прений. Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря г-жу Сандру Оноре за ее брифинг и вновь выражаю ей признательность правительства нашей страны за ее руководящую роль. Я также высоко ценю участие в прениях постоянного представителя Гаити посла Дени Режи.

Мне хотелось бы начать со слов благодарности в адрес гаитянских политических кругов и руководства Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ) за поддержку ими политического процесса, благодаря которой в

феврале удалось завершить избирательный процесс и восстановить конституционный порядок.

Бразилия разделяет позитивную оценку, данную Генеральным секретарем стабильной и безопасной обстановке в Гаити. В этом контексте мы согласны с предложением Генерального секретаря о постепенном выводе военного компонента с учетом реалий, складывающихся на местах.

По мере того, как Организация Объединенных Наций сокращает свое военное присутствие, необходимо наращивать объемы помощи, направляемой на цели развития. Однако очень часто следом за войсками уходят и партнеры по развитию и гуманитарные субъекты вместе со своими ресурсами. От будущего присутствия Организации Объединенных Наций в Гаити требуется обратить эту тенденцию вспять. Присутствие должно строиться на широком многообразии связей между безопасностью и развитием, поддержанием мира и миростроительством, сохранением мира и рациональными преобразованиями.

Отдавая себе отчет в успехах, достигнутых МООНСГ, мы должны помнить о том, что деятельность Организации Объединенных Наций в Гаити еще не завершена. Впереди нас ждет много сложных проблем. Поэтому мы одобряем рекомендацию Генерального секретаря учредить в Гаити новую миротворческую миссию Организации Объединенных Наций, которая придет на смену МООНСГ после возможного свертывания ее деятельности к 15 октября, чтобы продолжить оказание правительству Гаити помощи в закреплении успехов, достигнутых им в области государственного строительства и укрепления национального потенциала поддержания правопорядка, создания собственной полиции и защиты прав человека.

Опыт МООНСГ продемонстрировал потенциал инновационных подходов, которых целесообразно придерживаться и в рамках новой миссии. Такие инструменты, как сокращение масштабов насилия в общинах и проекты с быстрой отдачей, играют важную роль в содействии достижению основных стабилизационных целей и, несомненно, будут иметь решающее значение для укрепления верховенства права в Гаити. Мы также вновь заявляем о своей поддержке нового подхода Организации Объединенных Наций к борьбе с холерой в Гаити и полной реализации этого подхода с целью решения проблемы значительного увеличения числа предполагаемых случаев заболевания холерой.

рой. Тот факт, что 440 гаитян по-прежнему ежегодно умирают от этой болезни, вызывает тревогу.

Бразильское общество активно поддерживает участие Бразилии в МООНСГ со времени учреждения этой Миссии. Кроме того, за последние 13 лет Бразилия приобрела уникальный и беспрецедентный опыт командования войсками МООНСГ и развертывания более 30 000 военнослужащих, которые работали бок о бок с миротворцами из нашего региона и других регионов мира, оказывали властям Гаити поддержку в их усилиях по обеспечению безопасности и стабильности для своего народа, а также помогали им восстанавливать страну после стихийных бедствий.

За это время мы наработали ряд оптимальных практик и примеров осуществления мандата МООНСГ, которые можно глубже обсудить и использовать в других миротворческих миссиях; к таким практикам относятся создание Группы друзей Гаити, укрепление координации между гражданским и военным компонентами на местах, ориентированные на общины стратегии как меры укрепления доверия, новаторское использование инженерных подразделений и важная роль женщин на всех направлениях процесса стабилизации.

В заключение позвольте мне заявить от имени Бразилии о нашей неизменной приверженности Гаити и нашей солидарности с ней, а также о нашей уверенности в решимости гаитянского народа прилагать упорные усилия и добиться успеха в своем стремлении к стабильности, демократии и процветанию.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Испании.

Г-н Гонсалес де Линарес Палоу (Испания) (*говорит по-испански*): Наша страна, которая, к сожалению, также была жертвой терроризма, хотела бы подтвердить международному сообществу и, в частности, странам, пострадавшим на прошлой неделе от жестоких последствий терроризма, нашу солидарность и твердую готовность продолжать сотрудничество в борьбе с этим злом. Жертвы страдают, независимо от причин, по которым они подверглись нападению, и это перед лицом варварства терроризма должно подталкивать нас всех — помимо выражения соболезнований — к объединению и стойкости.

Что касается сегодняшней темы, то я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря за его до-

клад о Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ) (S/2017/223), а Специального представителя Генерального секретаря по Гаити г-жу Сандру Оноре — за ее брифинг. Я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы поблагодарить ее за ценные и эффективные усилия, которые она на посту главы МООНСГ прилагает в Гаити на протяжении многих лет.

Мы искренне поздравляем гаитянский народ с завершением избирательного процесса, который начался в 2015 году, и с восстановлением конституционного порядка. Испания подтверждает свою готовность сотрудничать с новым правительством в преодолении стоящих перед страной проблем. Мы приветствуем развертывание миссии МООНСГ по стратегической оценке, но мы сожалеем о том, что у нового правительства осталось очень мало возможностей влиять на ситуацию. Ведущиеся с правительством консультации являются примером эффективной практики, которую следует продолжать, в частности при подготовке свертывания миротворческой операции, которая была развернута в стране в течение 13 лет.

Мы благодарим МООНСГ за ее усилия и поддерживаем рекомендацию Генерального секретаря в отношении ответственного вывода Миссии из страны и ее замены новой миротворческой операцией, которая будет сосредоточена на утверждении верховенства права, профессиональной подготовке сотрудников Гаитянской национальной полиции и оценке положения в области прав человека.

Мы хотели бы как можно скорее получить более подробную информацию о свертывании Миссии, с тем чтобы ее вывод был осуществлен в весьма сжатые сроки, в течение всего шести месяцев, с одновременным сокращением численности сформированных полицейских подразделений. Я не помню, чтобы Совет Безопасности когда-нибудь предусматривал такие сжатые сроки для вывода миссии. Но в любом случае свертывание Миссии будет сопряжено с серьезными проблемами, поскольку оно будет происходить в очень сложное для страны время, и этот процесс должен осуществляться как можно более гладко.

Что касается миссии, которая придет на смену МООНСГ, то мы призываем Специального представителя Генерального секретаря в процессе подготовки к этому событию держать каналы связи с новым правительством открытыми. Мы считаем, что ман-

дат новой миссии, учредить которую рекомендует Генеральный секретарь, должен состоять в поддержке Гаитянской национальной полиции и утверждении верховенства права. Этого можно достичь лишь под руководством правительства Гаити и с его заинтересованным участием. Кроме того, новая роль миссии как сдерживающего фактора, несомненно, будет сопряжена со сложными проблемами, и нам придется закупить на гражданском рынке авиационные средства для развертывания в случае необходимости дополнительного персонала.

В заключение я хотел бы напомнить о том, что, несмотря на достигнутые успехи, Гаити на этом новом этапе все еще нуждается в международной помощи, и гаитяне могут быть уверены в полной поддержке со стороны Испании.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Колумбии.

Г-жа Мехия Велес (Колумбия) (*говорит по-испански*): Мы признательны за созыв сегодняшних прений по положению в Гаити.

Наша делегация присоединяется к заявлению, которое сделает посол Перу от имени Группы друзей Гаити.

Прежде всего я благодарю Специального представителя г-жу Оноре за ее брифинг по докладу Генерального секретаря (S/2017/223) и за неизменную приверженность Гаити, которую она демонстрирует на протяжении последних четырех лет. Каждый из присутствующих здесь сказал, что осязаемый прогресс, достигнутый в ситуации, которая всего несколько месяцев назад была сложной на многих направлениях, обнадеживает.

Я также хотела бы высоко оценить правительство и народ Гаити за способность и упорство, которые они продемонстрировали в проведении свободных выборов, свидетельствующих об уважении ими демократических ценностей. Избрание президента Моиза и формирование его правительства являются важными и серьезными шагами на пути укрепления демократии в Гаити. Мы также приветствуем тот факт, что в состав муниципальных советов избрано 30 процентов женщин. Мы надеемся, что Организация Объединенных Наций будет продолжать оказывать им необходимую поддержку, чтобы они могли эффективно выполнять свои обязанности.

Я неоднократно уже заявляла здесь, в Совете Безопасности, о том, что мы любой ценой должны защитить успехи, достигнутые Миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ). Сейчас, когда мы в последний раз продлили ее мандат и продвигаемся в направлении учреждения новой миссии, достигнутый прогресс принципиально важно сохранить с целью преодоления трудностей и препятствий, которые по-прежнему не позволяют гаитянскому народу полностью раскрыть свой потенциал. Будущее присутствие Организации Объединенных Наций в Гаити должно быть нацелено на обеспечение ответственного перехода, позволяющего предотвратить вакуум безопасности или институциональные проблемы. Главная ответственность за этот переход лежит на правительстве и его руководителях.

Наша страна будет продолжать поддерживать упомянутый Специальным представителем прогресс, которого Национальная полиция Гаити добилась, в частности, в плане работы и обязанностей, которые она должна выполнять на новом этапе с целью обеспечения демократической преемственности; и для этого мы намерены обеспечить в стране присутствие наших сотрудников и полицейских, а также проводить в Колумбии профессиональную подготовку гаитянских женщин-полицейских. Сегодня на долю женщин-полицейских приходится всего 9 процентов состава полиции, но мы будем продолжать их профессиональную подготовку. Мы надеемся, что стратегический план развития полиции на 2017–2021 годы будет предусматривать обширный компонент по гендерным вопросам, а также меры по предотвращению актов сексуального насилия и реагированию на них.

Как отметила Специальный представитель Генерального секретаря Оноре, необходимо в срочном порядке добиться прогресса в деле реформирования системы правосудия, с тем чтобы сократить число незаконных и длительных задержаний без суда и следствия, уменьшить нагрузку на тюрьмы и улучшить соблюдение законности и прав человека — это текущая задача, над которой еще предстоит работать. Гаитянское государство доказало свою способность выполнять связанные с этим обязательства, приняв 175 из 213 рекомендаций, изложенных в документе, представленном им в рамках универсального периодического обзора Совета по правам человека.

Братский нам народ и правительство Гаити сталкиваются со множеством проблем, но существуют инструменты, которые могут помочь построить мирную, стабильную страну, способную к устойчивому развитию. Это потребует весьма тесной координации между страновой группой и МООНСГ, а также, впоследствии, со специальной политической миссией, но правительство Гаити может рассчитывать на нашу поддержку в этих усилиях.

Председатель (*говорит по-английски*): Теперь я предоставляю слово представителю Аргентины.

Г-н Гарсиа Моритан (Аргентина) (*говорит по-испански*): Прежде всего я хотел бы выразить наши соболезнования народам и правительствам Египта и Сомали в связи с недавно совершенными в их странах подлыми нападениями. Мы благодарим Соединенные Штаты за организацию сегодняшних прений и г-жу Сандру Оноре за ее всеобъемлющий брифинг по последнему докладу Генерального секретаря (S/2017/223) о Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ), в том числе по содержащимся в нем рекомендациям в отношении новой операции по поддержанию мира, которая, как мы надеемся, заменит МООНСГ с 15 октября.

Наша страна присоединяется к заявлению, с которым выступит представитель Перу от имени Группы друзей Гаити. Кроме того, я хотел бы сделать несколько дополнительных замечаний в своем национальном качестве.

Аргентина с 1994 года участвует во всех усилиях Организации Объединенных Наций по оказанию помощи Гаити в достижении стабильности и выработке своего собственного пути развития. В этой связи мы можем лишь с удовлетворением отметить предстоящее успешное завершение миссии МООНСГ и переход к новому этапу, в ходе которого, как мы надеемся, мир в Гаити удастся навсегда установить прочный мир. Мы воздаем должное гаитянскому народу за мирное проведение избирательного процесса и восстановление конституционного порядка, а также поздравляем нового президента г-на Жовенеля Моиза с его избранием в феврале и желаем ему всяческих успехов в его новой работе. Мы также приветствуем новое правительство под руководством премьер-министра Жака Ги Лафонтана и поддерживаем его в усилиях по преодолению сохраняющихся в стране сложных проблем. В этой связи мы с удовлетворением отмечаем, что и в докладе Генерального секретаря,

и в резолюции, подготовленной Группой друзей Гаити, выражена надежда на то, что мандат новой миссии, которая должна быть создана в октябре, будет ориентирован на оказание помощи государству Гаити в укреплении его институтов в области верховенства права, развитии Гаитянской национальной полиции и защите прав человека. Наша страна всегда выступала за включение этих функций в мандаты миссий по поддержанию мира. Мы надеемся, что миссия также будет способствовать экономическому и социальному развитию страны, продолжая осуществлять программы по сокращению масштабов насилия в общинах, проекты с быстрой отдачей и другие мероприятия, которые могут содействовать достижению подлинного и прочного мира, в том числе с помощью политических усилий в поддержку осуществления нового подхода Организации к борьбе с холерой.

Проработав в Гаити 13 лет, в октябре страну покинет наш военный госпиталь, вслед за отозванными в апреле 2015 года пехотным батальоном и авиаподразделением. После этого мы планируем продлить участие 15 аргентинских сотрудников гражданской полиции, которые в настоящее время находятся в стране, с возможностью привлечения дополнительных сотрудников, если это будет возможно и необходимо в рамках мандата новой миссии. Что касается предстоящего перехода, то как мы уже отмечали на заседании Совета с участием стран, предоставляющих воинские и полицейские контингенты для Миссии (см. S/PV.7914), мы бы предпочли более постепенное сокращение численности полицейского компонента МООНСГ, при котором сокращение полицейского и гражданского компонентов началось бы после вывода войск или по истечении определенного срока, с тем чтобы избежать внезапного ослабления присутствия Организации в момент, когда деятельность полицейского и гражданского компонентов приобретает все более важное значение для достижения прочного и устойчивого мира. Тем не менее мы хотели бы подтвердить нашу уверенность в обоснованности решений Секретариата и воле гаитянского правительства и народа, и мы надеемся, что как переходный период, так и начало новой миссии пройдет гладко и в условиях достаточных людских и материальных ресурсов, ознаменовав собой начало эпохи мира и развития в Гаити.

Я хотел бы выразить особую признательность г-же Оноре в связи с успешным завершением ее работы.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я представляю слово главе делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций.

Г-жа Адамсон (Европейский союз) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотела бы выразить наши соболезнования нашим египетским, шведским и сомалийским коллегам в связи с недавними нападениями, совершенными в их странах.

(*говорит по-французски*)

Я имею честь выступать от имени Европейского союза и его государств-членов. Страны-кандидаты Турция, бывшая югославская Республика Македония, Черногория, Сербия и Албания, страна — участница Процесса стабилизации и ассоциации и потенциальный кандидат Босния и Герцеговина, а также Республика Молдова, Армения и Грузия присоединяются к этому заявлению.

Я благодарю Генерального секретаря за его доклад (S/2017/223) и Специального представителя за ее брифинг. Я также благодарю Постоянного представителя Гаити за его заявление.

Европейский союз рад тому, что длительный период институциональной нестабильности в избирательном процессе в Гаити наконец завершился. Завершение избирательного процесса было отмечено транспарентными и заслуживающими доверия выборами президента подавляющим большинством голосов, а также обновлением Национального собрания. Было сформировано новое правительство, и его программа пользуется поддержкой нового Национального собрания. Мы поздравляем гаитянский народ и политические силы Гаити. Несмотря на огромные трудности и недостатки в системе, они достигли успеха в восстановлении конституционного порядка в своей стране на основе волеизъявления избирателей, что крайне необходимо Гаити для решения ее многочисленных политических, экономических, социальных и экологических проблем.

Как и в последние несколько лет, усилия по обеспечению стабильности и безопасности по-прежнему будут иметь решающее значение для процесса укрепления демократии. Тщательная реформа избирательной системы, согласованная на основе консенсуса, будет иметь ключевое значение для предотвращения новых кризисов и восстановления доверия населения. В этом контексте, сожалея о том, что мандат независимого эксперта Организации Объединенных

Наций по правам человека не был возобновлен, мы подчеркиваем, что очень важно обеспечить, чтобы новые структуры и механизмы правительства по защите прав человека взяли на себя его задачи и продолжили развивать деятельность эксперта. Европейский союз будет и впредь оставаться верным партнером Республики Гаити и полон решимости поддерживать ее на этом сложном этапе, консультируясь с другими ее партнерами.

Европейский союз является одним из крупнейших доноров Гаити в чрезвычайных ситуациях и в области развития, что доказывает его реакция на недавние разрушительные последствия урагана «Мэтью». Государства — члены Европейского союза и Европейская комиссия приступили к осуществлению ряда краткосрочных, среднесрочных и долгосрочных мер, начиная от непосредственной помощи и заканчивая оказанием помощи в деле восстановления и предотвращения в объеме десятков миллионов евро.

Мы принимаем к сведению предложение Генерального секретаря о сворачивании Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ) и ее замене сокращенным присутствием, которое будет ориентировано на укрепление законности и деятельности полиции и будет иметь в качестве основной цели поддержание политической стабильности и благого управления, в том числе посредством наблюдения за выборами и проведения реформ. МООНСГ играет ключевую роль в обеспечении политической стабильности и безопасности в Гаити, в том числе посредством обеспечения безопасности в такой особо трудный период времени, как недавнее проведение выборов. Поэтому мы должны подходить к принятию решений с необходимой осторожностью и ответственностью в рамках постоянного диалога с властями Гаити.

Кроме того, Европейский союз считает необходимым пристально следить за обстановкой в области безопасности в Гаити, о чем свидетельствует недавнее нападение на бывшего президента Аристида, которое могло бы иметь серьезные последствия для общественного порядка и стабильности страны. Поэтому мы считаем необходимым продолжать усилия по укреплению полиции Гаити.

Когда придет для этого время, в рамках переходного периода необходимо будет обеспечить продуманную преемственность. На карту поставлены безопасность и благополучие граждан, а также ста-

бильность страны. В связи с этим мы приветствуем внимание, которое уделено в докладе Генерального секретаря (S/2017/223) вопросам, связанным с верховенством права и правами человека, и призываем и в дальнейшем разьяснить шаги, которые должны быть предприняты, и будущие обязанности.

В заключение я хотел бы вновь выразить от имени Европейского союза признательность МООНСГ за ее основополагающий вклад в обеспечение безопасности, укрепление демократии и верховенства права в Гаити. Теперь необходимо точно определить, спланировать и в полном объеме воплотить в жизнь последовательность событий, в результате которых, в конечном счете, государство Гаити возьмет на себя полную ответственность за безопасность и защиту своих граждан в тесном контакте с новыми властями Гаити.

Совместно с Организацией Объединенных Наций и международным сообществом Европейский союз будет оказывать поддержку властям Гаити, с тем чтобы они смогли укрепить свою приверженность цели и свои усилия по построению лучшего будущего, в котором будут обеспечены мир, демократия и благополучие всего гаитянского народа.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово имеет представитель Гватемалы.

Г-н Кастаньеда Соларес (Гватемала) (*говорит по-испански*): Прежде всего я хотел бы выразить наши самые искренние и сердечные соболезнования делегации Египта и делегации Швеции в связи с достойными осуждения нападениями, которым недавно подверглись их страны.

Наша делегация благодарит Вас, г-жа Председатель, за организацию этого заседания, и, пользуясь этой возможностью, мы хотели бы также поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-жу Сандру Оноре за ее присутствие.

Мы присоединяемся к заявлению, которое будет сделано делегацией Перу от имени Группы друзей Гаити.

Гватемала высоко оценивает усилия, предпринятые братской страной Гаити, которые способствовали ее стабилизации и укреплению ее демократической системы, в частности мирному проведению избирательного процесса 7 февраля. Мы хотели бы воспользоваться этой возможностью, чтобы поздравить президента Жовенеля Моиза с его избранием.

Гватемала приветствует руководящую роль и целеустремленность, проявленные национальными властями в процессе финансирования, организации и обеспечения безопасности проведения вызывающих доверие всеобщих выборов, несмотря на сложные гуманитарные условия, вызванные последствиями урагана «Мэтью». Успех выборов и передача полномочий являются примером политической зрелости гаитянских властей.

Мы отмечаем усилия Гаити по укреплению ее сектора правосудия и прав человека. Мы призываем органы власти продолжать усилия по обеспечению того, чтобы их институты, особенно Верховный суд, функционировали в полном объеме, что необходимо для укрепления верховенства права и положения институтов страны.

Мы считаем, что Совет Безопасности должен рассматривать национальный контекст в Гаити на всеобъемлющей основе, в частности с учетом гуманитарной ситуации, которая значительно ухудшилась в результате урагана «Мэтью», произошедшего 4 октября, последствия которого все еще сказываются на населении в связи с ограниченным доступом к питьевой воде и наличием предполагаемых случаев холеры. В этом контексте мы высоко оцениваем согласованные усилия, предпринимаемые под руководством правительства Гаити, при поддержке Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ), страновой группы и гуманитарных партнеров с целью удовлетворения различных потребностей, вызванных последствиями урагана «Мэтью».

Кроме того, мы считаем необходимым подчеркнуть, что, говоря о роли и присутствии Организации Объединенных Наций в Гаити, главной целью должно быть обеспечение ответственного подхода к переходному процессу, который основывается на достижениях МООНСГ за последние несколько лет и позволяет обеспечивать постоянную помощь в удовлетворении первоочередных потребностей страны. С этой целью будет необходимо гарантировать, чтобы вывод негражданского компонента миротворческой миссии не привел к возникновению вакуума в области безопасности и чтобы работа последующей миссии была нацелена на обеспечение верховенства права, прав человека и укрепление полиции. Мы твердо убеждены в том, что любой переходный процесс должен осуществляться ответственным, посте-

пленным и реалистичным образом в соответствии с первоочередными задачами и потребностями страны в интересах достижения устойчивого мира в Гаити.

В заключение следует отметить, что Гватемала поддерживает рекомендации Генерального секретаря и высоко оценивает руководящую роль г-жи Сандры Оноре и работу гражданского и негражданского персонала МООНСГ. Степень приверженности осуществлению мандата Миссии, проявляемая на протяжении прошедших 12 лет, нашла свое отражение в согласованных усилиях международного сообщества, которые принесли результаты. Гватемала принимает участие в этих усилиях по обеспечению стабильности в Гаити и содействует деятельности МООНСГ начиная с 2004 года. Наша приверженность братской стране Гаити носит твердый и последовательный характер, и мы искренне стремимся к тому, чтобы власти Гаити добились обеспечения стабильности и развития, о поддержке которых мы вновь заявляем в Совете.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово имеет представитель Канады.

Г-н Бланшар (Канада) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поддержать от имени Канады других ораторов и выразить наши соболезнования Египту и Швеции.

Вначале, я хотел бы обратить внимание на ту широкомасштабную задачу, которую решала Миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ) начиная с 2004 года, в том, что касается стабильности и безопасности в Гаити. В связи с этим я хотел бы выразить признательность персоналу Миссии за его приверженность цели и самоотверженность, проявляемые на протяжении последних 13 лет, в том числе во время ужасных событий, имевших место в январе 2010 года и в октябре 2016 года.

Я хотел бы также воспользоваться этой возможностью, чтобы искренне поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря за ее сегодняшнее присутствие здесь и за ее неустанные усилия по развитию Гаити.

(*говорит по-французски*)

Наша страна с особым удовлетворением отмечает восстановление конституционного порядка в Гаити. Недавнее завершение избирательного цикла теперь должно проложить путь к прочному социаль-

но-экономическому восстановлению, которое принесет пользу всем и будет способствовать переходу к последующей миссии Организации Объединенных Наций с новым названием в соответствии с рекомендациями, изложенными Генеральным секретарем в его докладе (S/2017/223).

Новая, более компактная и целенаправленная миротворческая операция будет играть ключевую роль, в частности в деле постоянного наращивания потенциала Гаитянской национальной полиции и в требуемом укреплении верховенства права. Нужно упрочить демократию, а также мир и безопасность в качестве основы и необходимых элементов обеспечения более высокого уровня процветания всего гаитянского населения, уделяя особое внимание женщинам, детям и наиболее уязвимым лицам.

Благодаря усилиям народа Гаити, теперь можно увидеть «свет в конце тоннеля», и следующий важный этап — это экономическое развитие Гаити. Но экономическое развитие невозможно без роста, достигнутого при помощи частных инвестиций в Гаити. Поэтому настоятельно необходимо укрепить верховенство права и поддерживать мир и безопасность в интересах создания обстановки, способствующей инвестициям и развитию. Только такое экономическое развитие может обеспечить подлинное улучшение качества жизни народа Гаити.

Хотя прогресс, достигнутый к настоящему времени, неоспорим, тем не менее, ситуация остается неустойчивой и нестабильной. Поэтому достигнутый прогресс следует сохранить и укрепить на основе эффективного и ответственного подхода к переходному процессу с должным учетом положения на местах, в особенности способности Гаитянской полиции самостоятельно осуществлять все свои полномочия. Предстоящие месяцы станут решающими в плане подготовки и последующего успешного осуществления этого переходного процесса.

Сейчас, когда мы вступаем в новый период, с тем чтобы Гаити и международное сообщество могли приступить к решающему поворотному этапу в интересах будущего страны, Канада будет поддерживать народ Гаити во имя наших общих ценностей и тесных уз дружбы и солидарности, которые нас объединяют.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Чили.

Г-н Баррос Мелет (Чили) (*говорит по-испански*): Прежде всего, от имени нашего правительства я хотел бы выразить правительству и народу Египта солидарность и сочувствие в связи со злодейским нападением, совершенным в прошлые выходные.

Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря г-жу Сандру Оноре за ее брифинг и приветствую присутствующего на сегодняшнем заседании постоянного представителя Гаити посла Дени Режи.

Чили присоединяется к заявлению, с которым представитель Перу выступит от имени Группы друзей Гаити.

Сегодняшние прения носят исторический характер, поскольку по решению Совета Безопасности мы начинаем процесс свертывания Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ) и учреждения операции в пользу мира, которая придет ей на смену. На этом завершится цикл, начатый в 2004 году, когда международное сообщество пришло на помощь нашим гаитянским братьям и сестрам и создало многопрофильную миссию с широким мандатом, в котором, по мнению Чили и других стран Латинской Америки и Карибского бассейна, важнейшее значение имеет увязка безопасности и развития как средство достижения прочного мира. Наиболее конкретным проявлением такого подхода являются осуществляемые МООНСГ проекты с быстрой отдачей и программы сокращения масштабов насилия в общинах.

На одних направлениях достигнут существенный прогресс, например в области стабилизации и безопасности, тогда как на других до сих пор есть нерешенные задачи, такие как укрепление правопорядка, обеспечение доступа к правосудию и уважения прав человека. МООНСГ сыграла также главную роль в решении гуманитарных проблем, возникших в результате катастрофического землетрясения в 2010 году и в свете необходимости последующего восстановления страны, а также в результате разрушительных последствий урагана «Мэтью» и других стихийных бедствий, которые в прошлом регулярно обрушивались на Гаити.

Недавнее завершение избирательного процесса, восстановление конституционного порядка, формирование нового правительства, возобновление работы органов законодательной власти, выборы в

местные органы власти и другие крупные достижения открывают возможности, которые мы не должны упустить в наших усилиях по укреплению принципа национальной ведущей роли и обеспечению взаимодействия с международным сообществом.

С точки зрения оказания поддержки Гаити помощь со стороны Организации Объединенных Наций будет по-прежнему востребована, поэтому миротворческая операция, которая придет на смену МООНСГ, вместе со страновой группой будут играть ключевую роль. В этой связи мы полностью разделяем мнение Генерального секретаря о необходимости ответственного перехода к обеспечению присутствия Организации Объединенных Наций на основе успехов, достигнутых в последние 13 лет. Только так мы сумеем сохранить успехи, достигнутые на пути к обеспечению стабильности и развития. Мы подчеркиваем важность постоянного учета условий на местах и, особенно, недопущения создания вакуума безопасности. На первом месте должна стоять координация действий всех участников.

Проблемы с достижением прогресса в сфере устойчивого развития по-прежнему существуют. Однако главная гуманитарная проблема состоит в необходимости ликвидации эпидемии холеры. Чили полностью поддерживает новый подход Организации Объединенных Наций, и мы недавно внесли взнос в целевой фонд, созданный для борьбы с этим заболеванием. Однако объемы финансирования до сих пор остаются на очень низком уровне, и мы призываем международное сообщество внести взносы в этот фонд.

Кроме того, в свете масштабов работы, которую требуются проделать, нам трудно поверить в то, что новая миссия Организации Объединенных Наций в Гаити не будет иметь отношения к задачам, требующим безотлагательного решения. Мы вновь заявляем о нашей поддержке работы Старшего советника по вопросу последствий холеры в Гаити.

Чили будет продолжать содействовать поддержке Организацией Объединенных Наций нового правительства и гаитянского народа, а также способствовать разработке государственной политики, направленной на экономическое развитие, укрепление верховенства права и расширение участия граждан страны в ее политической жизни. После вывода из страны наших войск, которые находятся там вот уже 13 лет, мы будем продолжать поддерживать Гаити. Объем нашей помощи на период 2015–2018 годов со-

ставляет примерно половину того объема, который мы запланировали на этот период для всего региона.

Следует воздать должное всем мужчинам и женщинам из различных стран, которые служат в МООНСГ, особенно тем из них, которые отдали свою жизнь, защищая мир.

Завершая свое выступление, хочу подтвердить поддержку со стороны нашей страны Гаити и ее народа и подчеркнуть важность оказания дальнейшей помощи этой братской стране, которая имеет право самостоятельно определять путь своего развития. Как президент Бачелет в прошлом месяце заявила в ходе своего недавнего визита в эту страну: «Мы уверены в том, что путь, на который Гаити встала с помощью международного сообщества, рано или поздно принесет свои плоды».

Председатель (*говорит по-английски*): Я представляю слово представителю Мексики.

Г-н Гомес Камачо (Мексика) (*говорит по-испански*): Благодарю Вас, г-жа Председатель, за приглашение принять участие в этом заседании.

Мы приветствуем тот факт, что Гаити встала на путь нормализации государственной жизни, провела выборы, привела к присяге нового президента и восстановила конституционный порядок. Мы высоко ценим поддержку, которую Миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ) и международное сообщество оказали в этом процессе. Формирование нового правительства в Гаити дает нам возможность работать с новыми партнерами, которые несут главную ответственность за судьбу своей страны и при поддержке международного сообщества и Организации Объединенных Наций могут сосредоточиться на решении проблем, сдерживающих развитие Гаити.

Я глубоко благодарен Генеральному секретарю за его доклад по МООНСГ (S/2017/223), и мы принимаем к сведению его рекомендации в отношении постепенного свертывания работы этой миссии до ноября 2017 года и в отношении учреждения миссии-преемницы. То, что новая миссия сосредоточится на укреплении гаитянских институтов, в частности Национальной полиции Гаити, вызывает особое удовлетворение. Однако этой миссии нужны мандат, силы и средства для оценки правозащитной ситуации на местах. Переход от одной миссии к другой должен осуществляться ответственно, поэтапно и

осторожно, чтобы не создать вакуума безопасности. Этот новый этап открывает перед Организацией Объединенных Наций и ее государствами-членами хорошую возможность осуществить переход, дать оценку прогрессу и адаптировать миротворческие операции к существующим политическим условиям и требованиям безопасности.

Мы должны заложить в Гаити фундамент для обеспечения устойчивого и прочного мира в этой стране. Вывод из страны МООНСГ не должен означать, что Организация Объединенных Наций не в состоянии продолжать поддерживать эту страну. Напротив, как и все другие государства, Гаити должна достичь целей в области устойчивого развития. Организации Объединенных Наций в сотрудничестве с международными финансовыми учреждениями следует сконцентрировать свои усилия на поиске конкретных долгосрочных решений для достижения этих целей.

Для этого принципиально важно обеспечить, во-первых, максимальную координацию действий всех структур системы Организации Объединенных Наций, работающих на местах. Будущему Координатору-резиденту потребуется обеспечить, чтобы все действия отвечали требованиям осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Во-вторых, потребуется улучшить медицинскую ситуацию в Гаити и под руководством Всемирной организации здравоохранения и Панамериканской организации здравоохранения вплотную заняться координацией работы по предоставлению медицинских услуг и принятию мер для ликвидации пагубных последствий эпидемии холеры в стране, в связи с чем мы должны поддержать новый подход Генерального секретаря. В-третьих, необходимо развернуть работу в области инфраструктурного строительства в секторах водоснабжения, санитарии, дорожном секторе, а также перевозок и образования. В-четвертых, следует поддержать Гаити в ее усилиях по эффективной реинтеграции возвращенцев.

В заключение я хотел бы заявить, что Мексика по-прежнему выступает за построение прочного мира и в поддержку развития в Гаити, а также в поддержку работы Специальной консультативной группы Экономического и Социального Совета по Гаити, в состав которой входит и наша страна.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Боливарианской Республики Венесуэла.

Г-н Рамирес Карреньо (Боливарианская Республика Венесуэла) (*говорит по-испански*): Прежде всего, Боливарианская Республика Венесуэла хотела бы выразить свои искренние соболезнования делегациям Египта и Сомали, а также правительствам и народам этих стран в связи с чудовищными террористическими нападениями, совершенными в этих странах. Мы решительно осуждаем эти преступные деяния и подтверждаем наше полное неприятие таких действий со стороны террористических групп. Мы также призываем международное сообщество объединиться в его усилиях, чтобы раз и навсегда положить конец этому злу.

Мы хотели бы выразить нашу признательность делегации Соединенных Штатов Америки, председательствующей в Совете Безопасности в этом месяце. Мы также приветствуем присутствие на заседании Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ) г-жу Сандру Оноре, которая в своей работе на посту главы этой миссии демонстрирует твердую приверженность и решимость обеспечить стабильность и развитие Гаити. Мы также приветствуем участие в работе заседания представителя Гаити.

Боливарианская Республика Венесуэла подтверждает свою приверженность миру и демократии в Гаити, и мы поздравляем правительство и народ этой братской страны с успешным проведением президентских, парламентских, муниципальных и местных выборов. В этой связи мы поздравляем президента Республики Гаити Жовенеля Моиза с его избранием.

Процесс миростроительства в Гаити получил решительную поддержку со стороны международного сообщества и в виде добрых услуг Организации Объединенных Наций и Сообщества государств Латинской Америки и Карибского бассейна. За последние несколько лет на этих форумах принимались дипломатические и логистические меры для достижения стабильности и повышения благосостояния гаитянского народа в целях оказания поддержки этой братской стране в строгом соответствии с принципами суверенитета, независимости и самоопределения.

Несмотря на эти обнадеживающие события, на экономическом, социальном и структурном направлениях в Гаити сохраняются серьезные проблемы как напоминание об истории политических потрясений и вмешательств, которые привели к институци-

ональной нестабильности и подорвали социальную справедливость в этой братской стране Карибского бассейна, первой во всем регионе Латинской Америки и Карибского бассейна ставшей независимой.

Таким образом, на нынешнем новом этапе институциональной жизни Гаити мы должны продолжать оказывать поддержку властям с расчетом на достижение целей, согласованных в рамках целей в области устойчивого развития, и на обеспечение того, чтобы никто не оказался в стороне от участия в их реализации. Именно по этой причине мы призываем международное сообщество продолжать безоговорочно сотрудничать с народом Гаити, избегая любого политического давления, руководствуясь ее повесткой дня в области социального развития, особенно в ее части, касающейся искоренения нищеты и сокращения неравенства, и уделяя особое внимание последствиям стихийных бедствий, от которых страдает Гаити.

За последние несколько лет Гаити не раз подвергалась воздействию крупномасштабных стихийных бедствий, которые имели пагубные последствия для ее народа и ее экономической и институциональной структуры. Землетрясение в январе 2010 года и ураган «Мэтью» вызвали резкое ухудшение общего положения в стране, особенно в гуманитарной области. Кроме того, с 2010 года Гаити сталкивается с последствиями вспышки холеры и распространения этого заболевания. Эти трагические обстоятельства требуют твердой приверженности международного сообщества укреплению своих механизмов сотрудничества, направленного на оказание помощи народу Гаити.

Мы также должны выработать надежные и своевременные меры реагирования, чтобы помочь гаитянским властям усовершенствовать к 2022 году план мероприятий по ликвидации холеры и тем самым обеспечить переход от неотложных гуманитарных мероприятий к программам, ориентированным на развитие Гаити. Кроме того, необходимо перевести в плоскость конкретных действий новый подход Организации Объединенных Наций к борьбе с распространением холеры в рамках программы, утвержденной Генеральной Ассамблеей в ее резолюции 71/161. Мы надеемся, что сокращения бюджета не затронут эти гуманитарные программы.

Мы находимся на критическом этапе, когда мы должны подумать об эффективности операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира

в контексте завершения мандата МООНСГ в середине октября этого года. Венесуэла отмечает, что к настоящему времени Миссия помогла стабилизировать ситуацию в Гаити и достичь важных целей, но Совет Безопасности должен также отдавать себе отчет в том, что в ее работе были и ошибки. Поэтому мы должны пересмотреть концепцию безопасности, отодвинувшую на второй план укрепление институционального потенциала гаитянского государства.

В этой связи мы приветствуем рекомендации Генерального секретаря, содержащиеся в его докладе (S/2017/233), и выводы по итогам стратегической оценки, которая была проведена по завершении выборов. Мы считаем уместным рекомендацию о поэтапном, упорядоченном выводе воинских контингентов, находящихся в Гаити, что поможет выполнить задачу оказания поддержки гаитянским властям в их усилиях по обеспечению стабильности страны в процессе укрепления ее демократических институтов.

Свертывание работы МООНСГ должно ознаменовать собой начало нового этапа политической стабильности Гаити и прекращение военного вмешательства с целью обеспечения безопасности в странах Латинской Америки и Карибского бассейна. Следующая миссия Организации Объединенных Наций в поддержку правосудия в Гаити должна ориентироваться в своей работе на оказание помощи властям в укреплении правопорядка и в социальном развитии страны.

Венесуэла, вторая страна в регионе по активности двустороннего сотрудничества с Гаити, полностью привержена достижению целей развития и политической и социальной стабильности в свободном и суверенном государстве Гаити. Боливарианское правительство президента Николаса Мадуро Мороса продолжает следовать заветам команданте Уго Чавеса Фриаса и оказывать постоянную помощь народу Гаити, руководствуясь принципами солидарности, взаимодополняемости и взаимности. В рамках Соглашения о сотрудничестве в области энергетики ПЕТРОКАРИБЕ и Боливарианского альянса для народов нашей Америки мы будем и впредь поддерживать различные инициативы и проекты, которые правительство Гаити считает приоритетными и которые приходится на такие области, как социальное развитие, гуманитарная помощь, строительство, восстановление и техническое обслуживание объектов инфраструктуры и образование.

Наконец, я хотел бы отметить, что народ Гаити, родины Петiona, чьи идеи вдохновили Симона Боливара на освобождение нашей Америки, это смелый и мужественный народ, всегда готовый выступить в защиту своей свободы, своего самоопределения и своей независимости. Все, чего хочет и требует Гаити от международного сообщества — это сотрудничество в духе солидарности, без условий или политического шантажа, ибо только такое сотрудничество позволит Гаити продвигаться вперед и самой определять свою собственную судьбу на суверенной основе.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово предоставляется представителю Перу.

Г-н Меса-Куадра (Перу) (*говорит по-испански*): От имени нашей страны Перу, которая также пострадала от терроризма, мы хотели бы выразить нашу солидарность и поддержку странам, ставшим жертвами террористических нападений.

(*говорит по-английски*)

Я имею честь выступать от имени Группы друзей Гаити, в состав которой входят Аргентина, Бразилия, Канада, Чили, Колумбия, Франция, Гватемала, Соединенные Штаты, Уругвай и моя страна Перу.

Я хотел бы поблагодарить Вас, г-жа Председатель, за созыв этого заседания для обсуждения последнего доклада Генерального секретаря (S/2017/223) о Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ) и содержащихся в нем замечаний и рекомендаций по итогам стратегической оценки ситуации в контексте определения будущего присутствия и роли Организации Объединенных Наций в Гаити.

Группа друзей приветствует присутствующего на заседании Специального представителя Генерального секретаря в Гаити г-жу Сандру Оноре и хотела бы поблагодарить ее за исчерпывающий брифинг и за ту роль, которую она играет в поддержке политического процесса в Гаити, повышении профессионального уровня сотрудников полиции и поддержании безопасной и стабильной обстановки.

Группа друзей признает важную роль, которую МООНСГ играет в обеспечении стабильности и безопасности в Гаити, выражает свою глубокую признательность и благодарность персоналу МООНСГ и всем государствам-членам за их вклад и воздает должное тем, кто был ранен или погиб при исполнении служебных обязанностей.

Укрепление правопорядка и демократических институтов, формирование политической культуры, способствующей демократической стабильности, и улучшение социально-экономических условий являются ключевыми элементами повышения безопасности, стабильности и благополучия Гаити.

В этой связи Группа друзей отмечает, что важным достижением на пути к стабилизации стало мирное завершение 7 февраля 2017 года избирательного процесса и восстановление конституционного порядка. Группа выражает признательность властям Гаити, в частности, Временному избирательному совету и Гаитянской национальной полиции (ГНП), за их усилия, направленные на обеспечение того, чтобы выборы были заслуживающими доверия и всеохватными и прошли в целом в спокойной обстановке.

Группа друзей также поздравляет нового президента Республики Гаити Жовенеля Моиза, приветствует новый состав правительства во главе с премьер-министром Жаком Ги Лафонтаном и желает им успехов на этом новом этапе.

Группа друзей подчеркивает важность национальной ответственности, инклюзивности и той роли, которую гражданское общество может играть в деле содействия национальным процессам в области миростроительства, и вновь подтверждает, что правительство Гаити по-прежнему преисполнено решимости укреплять верховенство права и добиваться дальнейшего прогресса в секторах правосудия и безопасности.

Группа друзей приветствует продолжение процесса укрепления, перевода на профессиональную основу и реформирования ГНП, отмечая необходимость и впредь оказывать поддержку Гаитянской национальной полиции на международном уровне, а также подтверждает важность стратегического плана развития ГНП на 2017–2021 годы, который был разработан на основе результатов оценки потребностей и потенциала, проведенной совместно ГНП и Организацией Объединенных Наций.

Группа друзей подчеркивает, что обеспечение подлинной стабильности, устойчивого мира и развития в Гаити невозможно без укрепления демократических институтов и демократических процессов. В этом контексте Группа подчеркивает важность утверждения верховенства права путем укрепления органов власти в Гаити, а также отмечает, что МООНСГ

несет ответственность за оказание поддержки государству Гаити в работе по укреплению структур управления, обеспечению транспарентности, независимости судебных органов, поощрению и защите прав человека в соответствии с ее мандатом.

В этой связи Группа друзей призывает правительство Гаити к достижению прогресса в сфере правосудия и прав человека. Группа друзей признает, что укрепление национальных учреждений в области прав человека и обеспечение соблюдения прав человека, в том числе прав женщин и детей, соблюдение надлежащих правовых процедур, борьба с преступностью и сексуальным и гендерным насилием и принятие мер, призванных положить конец безнаказанности и таким явлениям, как длительное содержание под стражей до суда, а также гарантировать привлечение к ответственности, необходимы для обеспечения верховенства права и безопасности в Гаити, в том числе обеспечения доступа к правосудию. Группа друзей подтверждает свою солидарность с народом и правительством Гаити и решимость содействовать им в стремлении к реконструкции и восстановлению страны, обеспечению стабильности и социально-экономического развития и укреплению демократии.

Группа друзей приветствует резолюцию 71/161 Генеральной Ассамблеи, озаглавленную «Новый подход Организации Объединенных Наций к борьбе с холерой в Гаити», цель которой заключается в том, чтобы прекратить распространение холеры и облегчить страдания жертв. Группа друзей отмечает, что за осуществление этого нового подхода будет нести ответственность страновая группа Организации Объединенных Наций под руководством заместителя представителя Генерального секретаря, координатора-резидента или координатора по гуманитарным вопросам. Группа друзей отмечает, что, хотя удалось добиться значительного прогресса, Гаити по-прежнему сталкивается с серьезными гуманитарными проблемами, особенно в связи с последствиями урагана «Мэтью».

Кроме того, Группа друзей подтверждает, что прогресс в деле восстановления Гаити и обеспечения социально-экономического развития страны — в том числе посредством оказания помощи в целях развития эффективным, скоординированным и надлежащим образом с учетом укрепления институционального потенциала Гаити и повышения способности страны

эффективно использовать такую помощь — имеет решающее значение для достижения устойчивого мира и стабильности. Группа друзей вновь заявляет о необходимости того, чтобы обеспечение безопасности сопровождалось поддержанием устойчивого развития в его социальном, экономическом и экологическом аспектах, и правительство Гаити при поддержке страновой группы Организации Объединенных Наций играет в этих усилиях ведущую роль.

Группа друзей приветствует доклад Генерального секретаря от 16 марта 2017 года (S/2017/223), который содержит замечания и рекомендации, представленные миссией по стратегической оценке в соответствии с просьбой Совета Безопасности, изложенной в резолюции 2313 (2016). Она также приветствует рекомендацию Генерального секретаря о том, чтобы в Гаити после прекращения к 15 октября деятельности МООНСГ была создана новая миссия Организации Объединенных Наций с целью дальнейшего оказания помощи правительству Гаити в закреплении достигнутых успехов посредством укрепления государственных

учреждений и национального потенциала в интересах обеспечения верховенства права, повышения эффективности полиции и соблюдения прав человека.

Группа друзей признает важный вклад МООНСГ в процесс стабилизации в Гаити, а также отмечает, что настало время приступить к осуществлению ответственным образом перехода к новому этапу деятельности Организации Объединенных Наций в этой стране, приоритетными направлениями деятельности которой стали бы укрепление правоохранительных учреждений в Гаити, оказание поддержки ГНП и укрепление ее потенциала, участие в обеспечении контроля над соблюдением прав человека и представления докладов в соответствии с пунктом 62 доклада Генерального секретаря.

Группа друзей рассчитывает на то, что переход к деятельности новой миссии по поддержанию мира будет осуществляться постепенно и ответственным образом.

Заседание закрывается в 12 ч. 55 м.